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Primiți intr-o atmosferă sărbătorească, exprimind sentimentele
de stimă și prețuire față de inalții soli ai poporului român

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
au sosit in Republica Populară Angola

sosim 
U WANDA

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a sosit, ia 12 aprilie, 
la Luanda într-o vizită oficială 
de prietenie în Republica Popu
lară Angola, la invitația tovară
șului Agostinho Neto. președin
tele M.P.L.A. — Partidul Muncii 
și președintele Republicii.

Republica Populară Angola 
este a treia tară ne care condu
cătorul partidului si statului 
nostru o vizitează în acest în
ceput de aprilie. în cadrul soliei 
românești de colaborare, priete
nie si solidaritate militantă po 
continentul african. r

Vizita înaltilor oasp.eti români 
are loc în cel de-al patrulea an 
de cînd R.P. Angola si-a cistigat 
independenta dună o luptă în
delungată. România socialistă, 
animată de sentimente de soli
daritate militantă fată de cauza 
iustă a ponorului angolez a fost 
de la hun început alături de 
lupta acestuia pentru obținerea 
independentei, iar în prezent îl 
ajută în eforturile sale de re
construcție.

Bunele relații existente între 
Partidul Comunist Român si 
M.P.L.A. — Partidul Muncii. în
tre România și Angola. între po
poarele noastre, au făcut ca 
acest nou dialog dintre președin
ții Nicolae Ceausescu si Agos- 
tinho Neto — primul ne nămîn- 
tul Angolei libere — să fie aștep
tat aici cu deosebit interes, cu 
sent'imente de satisfacție fată de 
cursul ascendent al relațiilor 
dintre cele două țări si ponoare, 
cu convingerea că vizita îsi va

< ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE
ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

ȘI TOVARĂȘUL AGOSTINHO NETO
Joi. după-amiază, au început 

la Luanda convorbirile oficiale 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășul Agostinho 
Neto, președintele M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, președintele 
Republicii Populare Angola.

La convorbiri au participat 
din partea română : tovarășii 
Elena Ceaușescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Virgil Trofin, mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
•viceprim-ministru al guver

pune pecetea ne viitorul acestor 
relații, adîncindu-le si diversifi- 
cîndu-le.

Sentimentele de stimă, prețui
re si recunoștință, de bucurie si 
de înaltă considerație fată de 
solii poporului român, le-am 
regăsit in materialele apărute in 
presa angoleză in ziua sosirii 
înaltilor oaspeți si în atmosfera 
sărbătorească ce domnește pre
tutindeni în. această frumoasă 
capitală.

„Relațiile dintre popoarele 

nului, Stefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv' al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe. 
Constantin Niță, ministru se
cretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale. 
Marin Enache. șeful Cancelariei 
C.C. al P.C.R.. Constantin Mi- 
tea. consilier al secretarului 
general al P.C.R.. președintele 
Republicii Socialiste România, 
redactor șef al ziarului ..Scin- 
teia*.  Ion Moraru. ambasadorul 
României Ia Luanda. Constantin 
Vasiliu și Eugen Florescu. ad- 
juncți de șef de secție la C.C. al 
P.C.R., Ion Popescu, adjunct al 
ministrului minelor, petrolului 
și geologiei. Ana Mureșan, 

Angolei si României, sublinia 
„Jornal do Angola*.  datează de 
mult timp si mișcarea populară 
pentru eliberarea Angolei a 
putut conta încă de la începu
turile sale armate de eliberare 
națională pe solidaritatea Parti
dului Comunist Român*.  ..Tara 
noastră primește' vizita unui 
prieten*.

Cel mai mare oraș al Angolei 
și. în același timp, centrul său 
politic, economic si administra
tiv — Luanda, a îmbrăcat straie 

președinta Consiliului Național 
al Femeilor, Constantin Boștină, 
secretar al C.C. al U.T.C. pre
ședintele Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor. alte 
persoane oficiale care însoțesc 
pe șeful statului român în vizita 
sa in Angola.

Din partea angoleză au luat 
parte tovarășii : dr. Antonio 
Agostinho Neto. președintele 
M.P.L.A. — Partidul Muncii și 
al Republicii Populare Angola, 
Lucio Lara, membru al Birou
lui Politic al Comitetului Cen
tral al M.P.L.A. — Partidul 
Muncii, 'secretar al Comitetului 
Central pentru Departamentul 
de organizare. Jose Eduardo 
Dos Santos, membru al Biroului 
Politic al Comitetului Central 

sărbătorești. Pe străzile orașului, 
pe edificiile sale, dintre care 
multe îsi înaltă siluetele îndrăz
nețe spre cerul mereu albastru, 
de pe frumoasele străzi in pantă 
ca și de dc splendida faleză din
tre cartierele Alvalade si Ave- 
nida Marginal, flutură sțegule- 
tele tricolore, se pot vedea 
portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. precum și pancarte 
cu urări de bun venit la adresa

(Continuare in pag. a IlI-a)

al M.P.L.A. — Partidul Muncii, 
secretar al Comitetului Central 
pentru Departamentul de dez
voltare economică și planificare, 
ministrul planului. Alexandre 
Rodrigues (Kito) membru su
pleant al Biroului Politic al 
Comitetului Central al M.P.L.A. 
— Partidul Muncii, secretar de 
stat pentru problemele ordinii 
publice. Alfonso Vandunem 
(Mbinda), membru al Comite
tului Central al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, secretar al Co
mitetului Central pentru Depar
tamentul relațiilor externe, 
Manuel Pedro Pakavira. mem
bru al Comitetului Central al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii,

(Continuare in pag. a IlI-a)

PLECAREA 
DIN 

LIBREVILLE
Joi, 12 aprilie, s-a încheiat 

vizita oficială de prietenie efec
tuată in Republica Gaboneză de 
președintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și de tovarășa Elena 
Ceaușescu. la invitația președin
telui Omar Bongo și a doamnei 
Joșephine Bongo.

Prin rezultatele fructuoase cu 
care s-a încheiat, prin docu
mentele semnate, noua intilnire 
la nivel înalt româno-gabor.ezâ, 
desfășurată sub semnul stimei, 
prieteniei, al respectului reci
proc. a deschis noi perspective 
colaborării și cooperării bilate
rale. inscriindu-se. totodată, ca 
o contribuție de seamă la cau
za păcii și cooperării internațio
nale, la eforturile pentru pro
movarea unor raporturi echita
bile intre state.

La reședința înalților oaspeți 
români. Palatul ..12 Martie*,  so
sesc președintele Republicii Ga- 
boneze și soția sa. De aici, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu. pre
ședintele Omar Bongo și doam
na Josephine Bongo iau loc in 
mașini, escortate de motocicliști. 
îndreptindu-se spre Aeroportul 
internațional „Leon M’Ba*.

în această dimineață însorită, 
capitala gaboneză a îmbrăcat 
veșminte de sărbătoare. Traseul 
străbătut de coloana oficială 
este împodobit cu portretele ce
lor doi șefi de stat, cu drape
lele României și Gabonului, care

Ceremonia semnării Comunicatului comun

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Repu
blicii Gaboneze. Omar Bongo, 
au semnat, joi dimineață, in 
cadrul unei ceremonii care a 
avut loc înainte de plecare. Co
municatul comun cu privire la 
vizita oficială întreprinsă in Ga
bon.

COMUNICAT COMUN
cu privire la vizita oficială a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste România, în Republica Gaboneză
1. Președintele Republicii Socia

liste România, secretarul gene
rai al Partidului Comunist Ro
mân. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășa Elena 
Ceausescu au efectuat o vizită 
oficială în Republica Gaboneză. 
la invitația președintelui Repu
blicii Gaboneze. șeful guvernului, 
secretar genera! fondator al 
Partidului Democratic Gabonez. 
Omar Bongo, si a doamnei Jo
sephine Bongo. în perioadsf 
9—12 aprilie 1979.

2. Șeful statului român și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost însoțiți de o delegație 
oficială, din care au făcut 
parte : Virgil Cazacu. membru 
al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al Comitetu- 
lu. Central al Partidului Comu
nist Român : Virgil Trofin. 
membru al Comitetului Politi-' 
Executiv' al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
viceprim-ministru al guvernu
lui : Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv’ al Comitetului Central

flutură sub adierea vîntului 
tropicaL Pe panouri mari sint 
înscrise cuvinte de salut in 
cinstea prieteniei româno-gabo- 
neze.

Ca și în momentul sosirii, la 
aeroport se aflau numeroși lo
cuitori ai capitalei gaboneze, 
care au rezervat din nou oas
peților români vii și impresio
nante manifestări de stima și 
respect, de simpatie și priete
nie. Se ovaționează îndelung 
pentru întărirea prieteniei și 
dezvoltarea continuă a colabo-

Feliei tindu-se reciproc. pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Omar Bongo și-au strins mii- 
nile. s-au îmbrățișat cordial.

La semnare au luat parte to
varășa Elena Ceaușescu și 
doamna Josephine Bongo.

Au participat tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 

al Partidului Comunist Român, 
ministrul afacerilor externe ; 
Constantin Niță. ministru secre
tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale ; Marin 
Enache. șeful Cancelariei Corni- 
totului Central al Partidului Co
munist Român : Constantin Mi- 
tea. consilier al secretarului ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România ; Ion M. 
Nicolae. prim-adjunct al minis
trului comerțului exterior și co
operării economice internaționa
le : Porfir Negrea, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar a! 
Republicii Socialiste România in 
Republica Gaboneză : lor. Po
peam. adjunct al ministrului mi
nelor. petrolului și geologiei ; 
Ana Mureșan. președinta Con
siliului Național al Femeilor : 
Constantin Boștină. secretar al 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, președin
tele Consiliului Național al Or
ganizației Pionierilor.

X Președintele Republicii Socia

rării dintre țările și popoarele 
noastre. Aeroportul este împo
dobit cu drapelele celor două 
state. Pe mari pancarte se pot 
citi urările: ..Poporul gabonez 
salută poporul român prieten și 
pe conducătorul său. președin
tele Nicolae Ceaușescu’*,  „Tră
iască președinții Nicolae 
Ceaușescu și Omar Bongo!*,  
..Drum bun distinșilor oaspeți 
români!*.

Pînă la Salonul oficial al ae
rogării. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena

C.C. al P.C.R.. Virgil Trofin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv' al C.C. al P.C.R.. vi
ceprim-ministru al guvernului. 
Stefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe, alte persoane 
oficiale române.

Erau de față Leon Mebiame, 

liste România și tovarășa Elena 
Ceaușescu au vizitat orașele Li
breville. Franceville și Moanda, 
precum și importante unități 
industriale și obiective cu ca
racter social-cultural din aceste 
localități.

4. Prestigiul personal de care 
se bucură președintele Nicolae 
Ceaușescu în Republica Gabone
ză. prietenia sinceră care il 
leagă de mult timp de președin
tele Omar Bongo, raporturile ex
celente existente intre popoare
le român și gabonez. precum și 
relațiile cordiale stabilite între 
România și Gabon au făcut ca 
peste tot. președintele Repu
blicii Socialiste România și to
varășa Elena Ceaușescu, ca și 
delegația care i-a insoțit, să se 
bucure de o primire entuziastă 
și spontană din partea populați
ei gaboneze.

5. Cei doi șefi de stat au acor
dat o atenție deosebită proble
melor cooperării bilaterale. Ei au 
procedat, de asemenea, la un larg 
schimb de vederi asupra marilor 
probleme internaționale actuale, 

Ceaușescu, președintele Omar 
Bongo și doamna Josephine 
Bongo trec printre formații ar
tistice in pitorești costume tra
diționale gaboneze, care inter
pretează cu multă virtuozitate 
cîntece și dansuri populare, dînd 
astfel expresie bucuriei cu care 
poporul gabonez a întîmpinat pe 
solii poporului român, aprecie
rii față de rezultatele rodnice 
ale vizitei oficiale de prietenie 
in Gabon a șefului statului ro-

(Continuare în pag. a ll-a)

prim-ministru. Jean Stanislas- 
Migolet, viceprim-ministru,
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Democratic 
Gabonez. alți membri ai Birou
lui Politic și ai guvernului.

La solemnitate au asistat am
basadorul României la Libre
ville. Porfir Negrea, și ambasa
dorul Gabonului la București, 
Maurice Yocko.

în special cu privire la menține
rea păcii și consolidarea secu
rității internaționale, instaurarea 
unei noi ordini economice și po
litice în lume, lichidarea totală 
a colonialismului și îndeosebi e- 
liberarea teritoriilor africane 
aflate încă sub dominație străi
nă. eliminarea discriminării ra
siale sub toate formele sale, res
pectarea dreptului tuturor po
poarelor de a se dezvolta liber, 
fără nici un fel de amestec din 
afară.

6. La aceste întrevederi au 
participat, din partea română, 
persoanele oficiale sus-mențio- 
nate si din partea gaboneză : 
Leon Mebiame, prim-ministru, 
delegat al secretarului general 
fondator al Partidului Democra
tic Gabonez ; Jean Stanislas Mi- 
golet. viceprim-ministru. mem
bru al Biroului Politic al Comi
tetului Central al Partidului De
mocratic Gabonez ; Martin Bon*  
go. ministru al afacerilor ex
terne și al cooperării, mem
bru al Biroului Politic al C.C.

(Continuare în pag. a ll-a)

Președintele 
Republicii Socialiste România

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele 
Republicii Gaboneze

OMAR BONGO



Declarația președintelui Nicolae Ceaușescu COMUNICAT COMUN

tetrr»iți>»ile «i am iPe aeroportul din Libreville, 
președintele Republicii So
cialiste România, tovarâșnl 
Nicolae Ceaușescu, a făcut. la 
rugămintea presei și radiotele- 
viziunii . gaboneze, următoarea 
declarație:

Doresc să încep prin a mul
țumi prietenului meu Bongo 
pentru invitația de a face aceas
tă vizită și pentru primirea 
ospitalieră, călduroasă ce ni s-a 
rezervat.

PLECAREA DIN LIBREVILLE
(Urmare din pag. I)

mân. Sînt momente emoționante 
câre consemnează o pagină is
torică în raporturile de priete
nie și de rodnică conlucrare din
tre popoarele român și gabonez.

In Salonul ofjcial. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este rugat de 
reprezentanții presei gaboneze 
să facă o declarație.

In atmosfera plină de entu
ziasm și bucurie de pe aeroport 
a avut loc apoi ceremonia ofi
cială a plecării inalților oaspeți 
români.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onoruL To
varășul Nicolae Ceaușescu și 
pre^dintele Omar Bongo sint 
invitați pe un podium special 
amenajat, după specificul local, 
pe arrooort. în acest timp se 
intonează Imnul de stat al Re
publicii Socialiste România ii 
Imnul de stat al Republicii Ga
boneze. în 'emn de salut sint 
trase 21 salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceausescu 
și președintele Omar Bongo trec 
apoi in revistă garda de onoare.

In continuare. președintele 
Nicolae Ceaușescu «i tovarăș» 
Elen? Ceaușescu iși iau rămas 
bun de la personalitățile rabo- 
neze nrezente pe aeroport: Leon 
Mebi -ne. nrim-minirtru. ’ean- 
Steni las Migolet, viceprim-mi- 
nistru. Martin. Bongo. ministrul 
afacerilor externe și al cooperă
rii, Lubin Ntoutoume. primarul 
general al capitalei. Emile Rash- 
wa. guvernatorul provinciei E«- 
tuaire. Paul Gondjout, președin
tele Adunării Naționale. Joan 
Jacques Boucuael. președinte’.? 
Consiliului economic și social, 
Augustin Boumah, președintele 
Curții supreme de justiție.

Erau prezenți membri ai Bi
roului Politic și ai Comitetului 
Central al Partidului Democra
tic Gabonez. membri ai guver
nului, înalte personalități ale 
vieții civile și militare.

Pe aeroport se aflau, de ase
menea, ambasadorul României la 
Libreville și ambasadorul Re
publicii Gaboneze la București- 

Presedintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu sint 
salutați, de asemenea, cu căldu

Aș dori, de asemewca. să ex
prim mulțumiri populației f p>- 
laici Republicii Gab—e«. pre
cum și populației din celelalte 
localități pe care le-am vizitat, 
pentru manifestările prietenești, 
călduroase cu care ne-aa teta- 
pinaL

In cursul vizitei am avut con
vorbiri cu președhiteie Baogoco 
privire la relațiile bOaleraie. ett 
și in legătură eu unele pr>-

ră de membrii ambasadei ro
mâne și de familiile acestora, 
care le urează din înmâ sănă
tate și drum bon ia aceartft 
lie de pace «i înțelegere pe pâ- 
mintul Africii.

La riadul lor, warâs_ 
Cazaeu. Virgil Trofin. Stedza 
Andrei persoanele oficâte ro
mâne care irwoțeac pe preaeAn- 
tele Republicii Socialiste Băcă
nia iși ian rămas bun de teoO- 
oalftâțiie gaboneze prezeme pe 
aeroport.

In momentul desufctrrî. pre
ședintele Nicolae Ce lineara 
mulțumea președintelui Qnar 
Bongo pentru primirea căl
duroasă și ospitalitatea manifes
tate de poporul gabonez. pentru 
rezultatele fructuoase ale con
vorbirilor avute, pentru zGek» 
plăcute petrecute împreună.

Spectacol artistic oferit de președintele 
Omar Bongo și doamna Josephine Bongo
in onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu

tovarășei Elena Ceausescu
Miercuri seara. președintele

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. <i 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
asistat la un spectacol artistic 
oferit de președintele Republicii 
Gaboneze, Omar Bongo, și 
doamna Josephine Bongo. in 
onoarea iluștrilor oaspeți români.

Au luat parte personalități 
oficiale române și gaboneze.

La spectacol au fost prezent! 
șefi ai misiunilor diplomatice 
acreditați la Libreville.

Asistența a salutat cu vii și

Riwjc. drtWel • expresie a 
gradatei înalt de înțelegere U 

moment inerte In relațiile din
tre cete teoâ țări și popoare.

De pe scara avionului, tova
rășul Nicolae Ceausescu și u>- 
varășa Elena Ceausescu răspund
cu prietenie manifestărilor pline 
de dturiasm ale celor aflați pe 

puternice aplauze apariția în 
loja oficială a președinților 
Nicolae Ceaușescu și Omar Bon
go, a tovarășei Elena Ceaușescu 
și a doamnei Josephine Bonga 

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

Programul a cuprins creații 
reprezentative din folclorul ga
bonez. impresionind prin auten
ticitate. sensibilitate și fantezie, 
prin noblețea mesajului trans
mis. Cintecele și dansurile na
ționale interpretate sint inspirate

Gaboneză
România și Gabonul se anga
jează să conlucreze activ in ve
derea dezvoltării economico-so- 
ciale a țărilor lor, pe baza ega
lității, a respectului independen
ței și suveranității, neamestecu
lui în treburile interne. Tot
odată, prin acest Tratat țările 
noastre se angajează să acțio
neze și să conlucreze tot mai 
strins pe plan internațional, in 
spiritul luptei pentru eliberarea 
națională, pentru independenta 
fiecărei națiuni, pentru destin
dere și pace in lume.

In același timp, au fost sem
nate o serie de acorduri si te- 
țelegeri in domeniu! economic.

Iată de ce pot aprecia vizita 
ri rezultatele ei ea deosebit dt 
importante, mareind un nou mo
ment in dezvoltarea relațiilor 
dintre România si Gabon.

Avem impresii deosebit de 
plăcute despre mnea si preo 
eupările poporului prieten gabo- 
nez. despre efortarile sale in 
vederea asigurării dezvoltări:

a țării, a ri

nei, invitația de a face cte ami 
curind o nouă vizită te Bornă-

aeroport și saknă. ±n dog. pe 
gard-3 in «ensn de râma» hc~

La ora >Jă. aeronava preax- 
dentiaiâ decolează. tedreptin- 
<te-se apr® Lria-xte. capitala Be- 
pubLcri Populare Angola — ur
mătoarea etapă a rtxneramiri dr 
pace, prietenie si largă eotebo- 
rare al șefuâri stătutei rosân n

Nîcotee Ceaușescu in Gabon p. 
totodată, a dorinței sincere » 
poporului gabocez de a lărgi si 
intensifica relațiile de prieten*--?  
și colaborare dir.tre Gabon și 
România, dintre popoarele celor 
două țări.

din lupta pentru independență a 
poporului gabonez, din aspira
țiile sale de progres și bunăstare. 
Ele au relevat, totodată, capaci
tățile creatoare ale acestui po
por. dragostea sa pentru frumos, 
valențele folclorului gabonez.

La sfîrșitul spectacolului, me
sagerii artei populare gaboneze 
au făcut o caldă manifestare de 
simpatie președinților Nicolae 
Ceaușescu și Omar Bongo, tova
rășei Elena Ceaușescu și doam
nei Josephine Bongo.

(Urmare din pag. I)

al P.D.G. ; Georges Rawiri, mi
nistru de stat, ministrul trans
porturilor. al marinei comercia
le și al Octra, supleant la vi- 
cepreședinția guvernului, mem
bru al Biroului Politic al 
C.C. al P.D.G. ; Jerome Okin- 
da, ministru de stat, minis
tru ’ al economiei și finan
țelor, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.D.G. ; Simon 
Essimengane, ministru de stat, 
delegat ne lingă primul minis
tru. însărcinat cu agricultura, 
creșterea animalelor și dezvol- 
tarea rurală, membru al C.C. al 
P.D.G. ; Edouard-Alexis Mbouy- 
Boutzit. ministru de stat însăr
cinat cu minele și cu resursele 
hidraulice, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.D.G. ; Rene 
Radembino-Coniquet. secretar 

■ general al Președinției Republi- 
| oii; Leon Auge. ministru, șeful 
; Permanenței Naționale a P.D.G. ;

Jean Franțoise Ntoutoum. mi
nistru. consilier personal al 
președintelui republicii, însărci
nat cu aviația civilă, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.D.G. ; Jean Boniface Assele, 
ministru al educației naționale *,  
E’.ienr.e Moussirou. ministru al 
comerțului, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.D.G. ; Au
gustin Eervo Aken dengue, mi- 

I nistru delegat pe lingă primul 
ministru. însărcinat cu coordo
narea interministerială, membru 
al C.C. al P.D.G. ; Jean Baptiste 
Ngomo Obiang. secretar de stat 
ai ministrului afacerilor exter
ne și al cooperării, membru al 

I CC al P.D.G. ; Dominique 
Boungouere. directorul Cabine
tului civil al președintelui re
publicii ; Jacques Ovono Mezu, 
consilier al președintelui repu- 
bacii pentru problemele africane 
si internaționale, membru al 
CC. al P.D.G. ; Fabien Ombou- 
ma. director al Cabinetului 
particular al președintelui re
publicii. membru al CC al 
P.D.G. : Maurice Yocko. amba
sador extraordinar si plenipo
tențiar al Republicii Gaboneze 
in Republica Socialistă Româ- 

, aia : Jean Felix Adande, amba
sador al Gabonului. consilier al 
președintelui republicii pe lingă 
ministrul afacerilor externe și al 
cooperării : Mamadou Diop, 
consilier al președintelui repu
blicii pentru problemele vămi
lor. director general al vămilor, 
membru al Biroului Politic al 
CC al P.D.G. ; Jean Paulin 
Ampamba Ngouerangue, consi
lier al președintelui republicii, 

j director general al minelor;
Sy.vesxre Butan ga. secretar ge
neral-adjunct la Ministerul Afa
cerilor Externe si al Cooperării ; 
Isaac Ncouema. director gene
rai la Ministerul Educației Na- 
porvale. al Tineretului si Sporru- 
ruor. membra al Biroului Politic 
ai C.C. ai P-D-G. ; Thiery Michel 

: Mo&savouL cotwîfier personal 
. wfrar ai oresedmtelaB repet- 

b_»n2 : Locm Menest Adande. 
director general al sănătății pu- 

I bLce : Samuel Dossou Aworet. 
: consilier al ministrului minelor.

(Lrector general al hidrocarbu
rilor : Jean Felix Nze-Engoure. 

; consilier al ministrului informa- 
| tiilor : Laureat Mmko. consilier 
I al ministrului transporturilor ; 
' Paul James director general al 
, Agenției Naționale de formare 
I profesională ; Charles Tstbah.

director gene al al Oficiului căii 
ferate trans za bor. eze : MicBe! 
Leslie Teale. director general al 
Centrului gabonez al comerțu
lui exterior : Jean Marie Obane. 
consilier adjunct administrativ 
la Ministerul Lucrărilor Publi
ce; Jean Obame-Ndor.z. direc
tor general adjunct al ecooo- 
mieL

7. Președintele Nicolae 
Ceausescu a dat o înaltă apre
ciere realizărilor importante ob
ținute de Gabon, sub conducerea 
președintelui Omar Bongo. in 
domeniile economic, social și 
cultural, potrivit noi! orientări 
de asigurare a part! ri pârii 
crescinde a statului si cetățeni
lor gabonezi la gestiunea unită
ților de producție si repartiția 
rezultatelor activității lor.

8. El a exprimat, de asemenea, 
aprecierea sa pentru politica 
președintelui Omar Bongo 
de dialog. înțelegere si pace, 
pentru coexistentă pașnică in
tre popoarele întregii lumi.

9. La rindul său. după ce i-a 
mulțumit președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru asistența 
acordată de România Gabonu
lui. atit in domeniul formării 
cadrelor gaboneze. cit și prin 
trimiterea de specialiști români 
in Gabon, președintele Omar 
Bongo a exprimat un vibrant 
omagiu la adresa progreselor 
spectaculoase obținute de po
porul român sub conducerea di
namică și clarvăzătoare a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 

dezvoltarea economică și socia
lă a .Republicii Socialiste Româ
nia, în conformitate cu orientă
rile stabilite de Congresul al 
XI-lea al Partidului Comunist 
Român vizînd creșterea continuă 
a bunăstării materiale, sociale 
și spirituale a poporului român.

De asemenea, el a adresat 
ilustrului său oaspete același 
omagiu vibrant față de politica 
externă a Republicii Socialiste 
România îndreptată către in
staurarea unor raporturi noi în
tre toate statele lumii bazate pe 
dreptate și echitate, chezășie a 
libertății, păcii și independenței 
fiecărei țări.

10. Pe plan bilateral, cei doi 
șefi de stat au reafirmat conclu
ziile reținute la București cu oca
zia vizitei oficiale a președinte
lui Omar Bongo, din iunie 1975, și 
au insistat asupra necesității de 
a multiplica în viitor conlucra
rea și schimburile la cel mai 
înalt nivel între cele două parti
de și guverne. Ei și-au expri
mat deplina satisfacție în legă
tură cu punerea în aplicare a 
principiilor de politică generală 
din Declarația Solemnă Comu
nă, semnată cu acel prilej.

11. De asemenea, cei doi pre
ședinți s-au felicitat în legătură 
cu progresele importante reali
zate in relațiile dintre țările lor. 
Ei au reafirmat voința comună 
a României și Gabonului de a 
dezvolta și întări și mai mult a- 
cesto relații in folosul popoarelor 
lor. pentru a contribui astfel la 
instaurarea unui climat de pace, 
a dreptății și a securității în 
întreaga lume.

12. Președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Omar 
Bongo au semnat, în numele ta
rilor lor. Tratatul de prietenie și 
cooperare intre Republica Socia
listă România și Republica Ga- 
bonezâ. care exprimă voința po
litică a celor două tari de a 
aprofunda relațiile lor de priete
nie rodnică și de cooperare pe 
multiple planuri în interesul po
poarelor român și gabonez.

In această ordine de idei și 
în mod deosebit în domeniul 
cooperării pentru construirea 
căii ferate transgaboneze. cele 
două părți au convenit să creeze 
o comisie ad-hoc. însărcinată să 
studieze condițiile de participare 
a părții române la licitația care 
se va organiza pentru execu
tarea. în totalitate sau partial, 
a lucrărilor celui de-al doilea 
tronson Booue-Moanda a căii 
ferate transgaboneze.

Cei doi președinți au subli
niat de asemenea necesitatea 
de a acorda o atenție deosebită 
dezvoltării cooperării economice 
pe termen lung intre cele două 
țări, intensificării schimburilor 
comerciale si cooperării in do
menii’® agriculturii, industriali
zării lemnului, cercetării minie
re si petro’i®re. in special creă
rii de societăți mixte de produc
te® <i comertfalfzare.

După re au examinat căile sf 
miToeeele cele **'ai  adecvate in 
vederea continuării, intensifică
rii șl dîve^rificării <*x>oerării  
dintre Romania si Gabon, cei 
efoî șefi de stat au aprobat con - 
chiriile celei de-a treia sesiuni 
a Comisiei mixt® româno-gabo- 
neze de cooperare economică ri 
tehnică.

13. Ei au exprimat satisfacția 
lor pentru participarea României 
Ia Societatea de exploatare a mi- 
nereuhii d® fi®r (S O.M.I.F E R ) 
din Mekabo-Gabon. ca si ho- 
tărfrea lor de a contribui la rea
lizarea in cel mai scurt timp 
ooribil de alt® nroiecte de dez
voltare economică.

fii cursul vizitei au fost sem
nat® : Acordul pentru încuraja
rea. promovarea și garantarea 
investițiilor: Acordul privind
tran<oorturi’e aeri°ne : Protoco
lul de cooperare în domeniul 
cercetării științifice și tehnolo
gice.

Cele două părți sînt hotărîte 
să pună în aplicare înțelegerile 
menționate si să încheie si alte 
acorduri de natură a asigura un 
cadru juridic favorabil intensi
ficării raporturilor bilaterale.

De asemenea, ele sînt de 
acord asupra necesității de a 
întări cooperarea rultural-stiințî- 
ficâ și tehnică între România si 
Gabon in vederea unei mai 
bune cunoașteri reciproce și a 
punerii in valoare a tuturor re
surselor lor.

14. In legătură cu problemele 
internaționale, cei doi șefi de stat 
au constatat cu satisfacție iden
titatea lor de vederi asupra an
samblului problemelor evocate.

15. Cei doi președinți sînt de 
acord că relațiile dintre toate 
statele trebuie să fie înteme
iate pe principiile universal re
cunoscute aie deplinei egalități 
in drepturi, respectului strict 
al independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in tre
burile interne ale altor state, in
tegrității teritoriale, nerecurge- 
rii la forță și la amenințarea cu 

forța, rezolvării tuturor conflic
telor dintre state pe cale pașni
că, coexistenței pașnice a state
lor, indiferent de orînduirea lor 
socială, singurele principii de 
natură a asigura raporturi de 
prietenie și de cooperare între 
toate națiunile.

16. Președintele Nicolae 
Ceausescu și președintele Omar 
Bongo au reafirmat necesitatea 
participării active la viața inter
națională, în condiții de egalita
te. a tuturor statelor și îndeosebi 
a statelor mici și mijlocii, a ta
rilor în curs de dezvoltare, a 
statelor nealiniate, pentru in
staurarea . unui climat de pace, 
a dreptății și securității în lume.

Ei au subliniat importanța so
lidarității și unității de acțiune 
a țărilor în curs de dezvoltare, 
a statelor nealiniate și au ex
primat hotărîrea țărilor lor de 
a coopera în această direcție.

17. Cei doi președinți au subli
niat că una din problemele fun
damentale ale vieții internațio
nale o constituie lichidarea sub
dezvoltării, a împărțirii lumii în 
țări sărace și țări bogate, făuri
rea unei noi ordini economice 
internaționale. In această pri
vință, după ce au relevat că ță
rile în curs de dezvoltare sint 
cele mai afectate de modalită
țile de funcționare și instabili
tatea economiei mondiale, de de
teriorarea raportului de schimb 
și de fluctuațiile monetare inter
naționale, cei doi șefi de stat 
au subliniat necesitatea ca toa
te țările să se angajeze să-și in
tensifice eforturile în vederea 
modificării actualei ordini eco
nomice și monetare internațio
nale și să acționeze pentru rea
lizarea unui raport mai echi
tabil între preturile produselor 
industriale și cele ale materii
lor prime, ca și pentru realiza
rea unui transfer larg de tehno
logie și exercitarea efectivă și 
permanentă a suveranității na
ționale asupra resurselor na
turale.

18. Cei doi președinți sînt con
vinși că astfel de măsuri sînt 
de natură să contribuie la in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale mai juste și 
mai echitabile.

In acest sens, ei au reafirmat 
solidaritatea tarilor lor în ca
drul grupului „Celor 77“ in 
preajma ținerii Ia Manila a ce
lei de-a V-a Conferințe a Na
țiunilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) și au 
decis ca țările lor să coopereze 
strins și cu ocazia viitoarei se
siuni speciale a O.N.U. din 1980, 
astfel incit cu prilejul acestor 
importante reuniuni să se a- 
donte măsuri concrete în fa
voarea țărilor în curs de dez
voltare.

19. Cei doi șefi de stat au sub
liniat necesitatea urgentă ca 
toate statele să-și intensifice e- 
forturiîe în scooul de a conferi 
destinderii un rararter universal 
si ireversibil, urin întreprinderea 
de măsuri concrete de dezar
mare. in primul rind de dezar
mare nucleară, de dezangajare 
militară, de reducere a arma
mentelor. a activităților și a 
cheltuielilor militare, asa incit 
o parte din mijloacele astfel 
economisite să fie folosite în 
scopul promovării progresului 
economic si social al țărilor in 
curs de dezvoltare.

20. Cele două nărti au subliniat 
necesitatea ca toate statele sem
natare ale Actului final de la 
Helsinki să-și intensifice efor
turile în vederea edificării secu
rității și întăririi cooperării in 
Europa. Astfel de acțiuni ar 
exercita o influentă pozitivă a- 
supra climatului politic inter
national. asupra păcii si securi
tății în lumea întreagă, cu atit 
mai mult cu cît. ținînd seama 
de puternica acumulare în Eu
ropa de forță fi d? arspnâle mi
litare, inclusiv de armament nu
clear. se impun măsuri concre
te de dezangajare militară si ie 
dor^rm-re. fără d'3 care pacea 
si securitatea în Europa și în 
întreaga lume nu pot fi asigu
rate.

21. Președintele Nicolae 
Ceausescu si președintele Omar 
Bongo au exprimat profunda lor 
îneriiorare fată de apariția unor 
noi focare de tensiune si menține
re a stărilor conflictuale în dife
rite zone geografice. care creează 
pericole grave pentru pacea îh 
lume. Ei s-au pronunțat ferm 
pentru soluționarea tuturor di
ferendelor prin tratative între 
părțile direct interesate și au 
condamnat folosirea forței și în

Telegrame de la bordul avionului

Tovarășului colonel DENIS SASSOU-NGUESSO
Șef al statului, 

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Congo 

BRAZZAVILLE
Survolînd teritoriul Republicii Populare Congo îmi este deosebit 

de plăcut să vă adresez dumneavoastră, Partidului Congolez al 
Muncii, precum și poporului congolez prieten, un cald salut și cele 
mai bune urări de noi și mari succese în realizarea sarcinilor trasate 
de al III-lea Congres extraordinar al Partidului Congolez al Muncii 
pentru edificarea vieții noi. libere, independente și prospere.

îmi exprim convingerea că relațiile de colaborare și solidaritate 
dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și mai mult în 
viitor spre binele celor două popoare, al păcii și cooperării inter
naționale.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului OMAR BONGO

Președintele Republicii Gaboneze
LIBREVILLE

Părăsind teritoriul Republicii Gaboneze, îmi este deosebit de 
pfacut să vă adresez dumneavoastră, guvernului și poporului gabonez 
calde mulțumiri pentru ospitalitatea și sentimentele prietenești cu 
care am fost înconjurați în toț timpul vizitei în frumoasa dumnea
voastră țară.

îmi exprim convingerea câ vizita și convorbirile purtate împreună, 
înțelegerile convenite se vor înscrie ca- un nou moment important în 
relațiile româno-gaboneze, vor da un impuls puternic dezvoltării, pe 
multiple planuri, a prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele 
noastre.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră și po
porului gabonez prieten călduroase urări de noi și tot mai mari 
progrese pe calea dezvoltării libere, independente a patriei, prosperi
tate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Români»

călcarea integrității teritoriale a 
statelor.

Ei au apreciat că este necesar 
să crească rolul O.N.U. în re
zolvarea problemelor complexe 
cu care este confruntată umani
tatea și s-au pronunțat pentru 
democratizarea organizației, pen
tru adaptarea ei la realitățile 
lumii contemporane.

22. Cei doi președinți s-au pro
nunțat pentru intensificarea e- 
forturilor în vederea soluționării 
politice globale a conflictului din 
Orientul Mijlociu prin tratative 
între toate părțile interesate, 
inclusiv Organizația pentru Eli
berarea Palestinei, pentru stabi
lirea unei păci trainice și juste, 
care să ducă la retragerea trupe
lor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate în 1967, asigura
rea dreptului la autodeterminare 
al poporului palestinian. in
clusiv constituirea unui stat in
dependent, respectarea indepen
denței, integrității teritoriale și 
suveranității tuturor statelor 
din zonă.

23. Cei doi șefi de stat au exami
nat pe larg situația din Africa 
și s-au pronunțat cu fermitate 
pentru lichidarea deplină a do
minației coloniale, a politicii im
perialiste. neocolonialist© și de 
discriminare rasială sub toate 
formele sale, care constituie un 
pericol permanent pentru pacea 
și securitatea în Africa si in 
lume.

Ei au reafirmat solidaritatea 
lor militantă și sprijinul lor po
litic. diplomatic și material a- 
cordat luptei drepte duse de 
către mișcările de eliberare na
țională din Zimbabwe și Nami
bia, pentru cucerirea indepen
denței naționale, precum și lup
tei populației majoritare din 
Africa, de Sud împotriva dBLv 
ticii de apartheid, discrimlrtiru 
rasiale și opresiunii.

Cei doi președinți au condam
nat repetatele acțiuni militare 
agresive întreprinse de regimuri
le rasiste împotriva statelor a- 
fricane independente și au cerut 
respectarea independentei, su
veranității și integrității teri
toriale a acestor state.

Cei doi președinți și-au ex
primat convingerea că focarele 
de tensiune și conflictele apă
rute în Africa trebuie să fie so
luționate pe calea tratativelor 
politice, într-un cadru african 
și fără amestec din afară.

Ei au dat o înalta apreciere 
rolului important ce revine Or
ganizației Unității Africane in 
soluționarea politică a acestor 
diferende și stări conflictuaîe 
care dezbină continentul si il 
împiedică să se consacre dezvol
tării sale, într-un climat de 
pace, de solidaritate și de co
operare între țările africane.

24. Președintele Ni^ohie 
Ceausescu si președintele Omar 
Bongo si-au exprimat deplina 
satisfacție fată de rezultatele 
rodnice ale întrevederilor lor. 
care s-au desfășurat intr-o at
mosferă de sinceritate, de înțele
gere reciprocă si de acord 
deplin.

Ei sint convinși că vizita pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România în ReDublica Gaboneză. 
înțelegerile convenite cu acest 
prilej vor da un nou și puternic 
impuls dezvoltării relațiilor de 
prietenie si. colaborare dintre cele 
două țări și popoare. Ei sînt 
hotărîți să continue contactele 
personale directe, ca și schim
bul de vizite și întîlnirile perio
dice ale reprezentanților lor. la 
toate nivelurile. în scopul de a 
consolida cooperarea între 
România și Gabon.

25. Președintele Nicolae 
Ceausescu si tovarășa Elena 
Ceaușescu au mulțumit președin
telui Omar Bongo £i doamnei 
Josephine Bongo pentru calwă 
ospitalitate de care s-âu bucurat, 
împreună cu delegația română, 
pe tot parcursul vizitei în Repu
blica Gaboneză. ca o expresie a 
sentimentelor profund© de prie
tenie si stimă reciprocă care 
leagă poporul român si poporul 
gabonez.*

26. Președintele Nicolae 
Ceausescu si tovarășa Elena 
Ceausescu au reînnoit invitația 
adresată președintelui Omar 
Bongo si doamnei Jo^enhine 
Bopgo de a efectua o vizită ofi
cială în Republica Socialistă 
România. Invitația a fost accep
tată cu plăcere, data vizitei ur- 
mînd a fi convenită pe cale di
plomatică.

Libreville, 11 aprilie 1979,

La plecarea din Libreville, pe Aeroportul internațional „Leon M’Ba“
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ÎNCHWEA CONVORBIRILOR OFICIALE
ÎNTRI TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

Șl TOVARĂȘUL AGOSTINHO NETO
(Urmare din pal) 

secretar al Comitetul Central 
pentru DepartamentuJ.ricultu- 
rii, creșterii vitelor șiescuitu- 
lui, ministrul agriculti. Maria 
Mambo Cafe, membrii Comi
tetului Central al ML.A. — 
Partidul Muncii, direcrea Se
cretariatului Comiteri Cen
tral, Paulo Texeira mem
bru supleant al Ciite tu lui 
Central al M.P.L.A. -Partidul 
Muncii, secretar al (nitetului 
Central pentru Depamentul 
de cooperare, ministrvelatiilor 
externe, Roberto dAlmeida, 
membru supleant al nitetului 
Central al M.P.L.A. Partidul 
Muncii, ministrul merțului 
exterior, Bornito de S;a, prim- 
secretar național al M.P.L.A. 
— tineretul partiduliVenancio 
de Moura, vice-minia al re
lațiilor externe, Pet Vandu- 
nem (Loy). ministruoordonă- 
rii provinciale, Arțo do 
Carmo Bento Ribeirministrul 
industriei și enefci. Jose 
Augusto de Mor« minis
trul petrolului, Anto Ferreira 
Neto, adjunct al mitrului să
nătății, Humberto IVhado, ad

(Urmare din J. I) 

lnalților oaspeți, prieteniei 
româno-angoleze.

Este ora 10,40. o-locală. Ae
ronava prezident»- pur tind 
însemnele Româi socialiste, 
aterizează pe aerirtul inter
național din Luna. întinsul 
frontispiciu al offării este 
dominat de port re? tovarășilor 
Nicolae Ceaușescii Agostinho 
Neto. încadrate ctirapelele si 
stemele celor douări.

Pe un uriaș pai se poate 
citi, în limba rorră : ..Bine ati 
venit, tovarășe Nide Ceăușescu. 
secretar generSl 1 Partidului 
Comunist Româroresedinte al 
Republicii Sociala România !“

Mii de oamenii muncii, a- 
flați în incinta oportului, ca 
și pe terasa aeririi, veniți în 
întîmpinarea înJor oaspeți, 
agită stegulețeleilor două țări, 
buchete de florîși manifestă 
într-un mod exerant bucuria 
de a avea în ij locul lor pe 
conducătorul padului și sfatu
lui român, pe ^arășa _ Eleha 
Ceăușescu. Pură îmbrăcămin
te specific loc; viu colorată, 
mulțimea imptă atmosferei 
ce domnește aio notă cu totul 
aparte. Se scaează „Româ
nia — Angol? „Ceăușescu — 
Neto“, se rose in cor urări 
de bun venit adresa șefului 
statului roma

în întîmpinta înalților oas

junct al ministrului agriculturii, 
pentru resurse forestiere, Adolfo 
Nsikalangu. secretar de stat al 
cooperării. Olga Chaves, mem
bră a Comitetului Național al 
Organizației femeilor angoleze. 
Jose Maria, secretar al președin
telui pentru probleme militare. 
Celeste Natalia, secretar al pre
ședintelui pentru relații externe. 

Tovarășul Agostinho Neto a 
adresat încă o dată urări de 
bun venit tovarășului Nicolae 
Ceăușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, celorlalți tovarăși 
care îl însoțesc pe șeful statu
lui român.

Șeful partidului și statului 
angolez a dat expresie bucuriei 
de a-i avea ca oaspeți pe to
varășul Nicolae Ceăușescu, pe 
tovarășa Elena Ceăușescu, de a 
purta discuții in spiritul priete
niei și stimei care s-au stator
nicit între partidele și popoare
le noastre în anii luptei pentru 
independența Angolei, ca și în 
perioada ce a urmat, de a ajun
ge la noi înțelegeri și acorduri 
care să fie în folosul celor două 
popoare și, în același timp, al 
progresului și păcii.

La rîndul său, tovarășul 

SOSIREA LA LUANDA
peți. la scara avionului prezi
dențial vin tovarășul Agostinho 
Neto, tovarășa Maria Eugenia 
Neto. Tovarășul Nicolae 
Ceăușescu și tovarășul Agostinho 
Neto se îmbrățișează cu căldură.

La rîndul lor. tovarășa Elena 
Ceăușescu și tovarășa Maria 
Eugenia Neto se salută cu 
prietenie, se imbrățișează.

Din mulțime se desprinde un 
grup de copii angolezi care ofe
ră președintelui Nicolae 
Ceăușescu, tovarășei Elena 
Ceăușescu. frumoase buchete de- 
flori și cravate de pionier caro 
au culorile steagului național 
angolez.

Răsună 21 salve de artilerie.
Președintelui Nicolae Ceăușescu 

îi sînt prezentate apoi oficiali
tățile angoleze venite la aero
port : Lucio Lara, meifibru al 
Biroului Politic al Comitetului 
Central al M.P.L.A. — Partidul 
Muncii, Jose Eduardo dos San
tos, membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, A- 
lexandre Rodrigues (Kito), 
membru supleant al Biroului 
Politic al Comitetului . Cen
tral al M.P.L.A. — Parti
dul Muncii, Alfonso Vandunem 
(Mbinda), Manuel Pedro Pa- 
kavira, Maria Mambo Cafe 
— membri ai Comitetului Cen
tral al M.P.L.A. — Partidul 
Muncii. Paulo Texeira Jor
ge, ministrul de externe. Ro

Nicolae Ceăușescu a exprimat, 
in numele său. al celorlalți to
varăși români. tovarășului 
Agostinho Neto. conducerii 
M.P.L.A — Partidul Muncii, 
poporului angolez, vii mulțumiri 
pentru primirea deosebit de 
călduroasă ce le-a fost rezerva
tă, împreună cu convingerea că 
discuțiile la nivel înalt vor da 
noi perspective colaborării ro- 
mâno-angoleze. pentru binele și 
prosperitatea tuturor popoare
lor, al păcii în întreaga lume.

Tovarășul Nicolae Ceăușescu 
și tovarășul Agostinho Neto au 
procedat la o informare re
ciprocă asupra activității celor 
două partide, consacrate edifi
cării vieții noi in România și 
Angola, decurgînd din documen
tele primului congres al 
M.P.L.A — Partidul Muncii. 
S-a relevat cu satisfacție că 
komânia și Angola au obținut, 
sub conducerea partidelor lor de 
avangardă, succese însemnate 
în dezvoltarea lor politică, eco
nomică și soc: al-culturală.

Tovarășul Nicolae Ceăușescu 
și tovarășul Agostinho Neto au 

berto de Almeida, ministru! 
comerțului exterior, conducători 
ai unor organizații politice si 
obștești, reprezentanți ai vieții 
cultural-artistice angoleze.

Președintele României prezintă 
apoi președintelui Angolei pe 
tovarășii Virgil Cazacu. membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Virgil 
Tnofin. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
viceprim-ministru al guvernului. 
Stefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. ministrul 
afacerilor externe, pe celelalte 
persoane oficiale române.

Tovarășul Nicolae Ceăușescu 
primește raportul prezentat de 
comandantul gărzii de onoare. 
După intonarea imnurilor de 
stat ale României si Angolei, cei 
doi președinți. împreună cu to
varășele Elena Ceăușescu și 
Maria Eugenia Neto. trec in re
vistă garda de onoare.

Președintelui României îi sînt 
prezentați, apoi șefii misiunilor 
diplomatice acreditați la Luanda, 
precum si reprezentanții organi
zațiilor internaționale, cu sediul 
la Luanda.

Pe aeroport se află, de aseme
nea. ambasadorul tării noastre 
la Luanda. Ion Moraru.

Cei doi președinți se îndreaptă 
apoi spre podiumul special ame
najat de unde primesc defilarea 
gărzii de onoare.

constatat, de asemenea, cu 
profundă satisfacție că relațiile 
tradiționale de solidaritate mi
litantă. de strinsă colaborare, 
de stimă și respect reciproc, 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și M.P.L.A. — Partidul 
Muncii, între cele două țâri și 
popoare au continuat să se a- 
dincească. un rol hotărî tor a- 
vindu-1 Declarația comună ro
mâno-angoieza semnată la
București. in martie 1974, cu 
prilejul vizitei tovarășului dr. 
Agosnnho Neto in România. 
Abordind căi concrete de extin
dere pe multiple planuri a co
laborării româno-angoieze, cei 
doi șefi de partid și de stat 
și-au reafirmat hotărirea de a 
acționa, și in viitor, pentru a- 
dincirea și diversificarea coope
rării dintre țările noastre. Păr
țile au aprecia: că aprofunda
rea acestor relații este in inte
resul ambelor noastre popoare, 
al unității forțelor anti imperia
liste, al eauzei păcii și coope
rării internaționale.

Convorbirile, desfășurate în- 
tr-o atmosferă de caldă priete
nie și deplină înțelegere re
ciprocă, continuă.

Președintele Nicolae Ceausescu 
si președintele Agostinho Neto 
iau loc intr-o mașină deschisă, 
indreptindu-se spre reședința 
oficială pusă la dispoziția oaspe- 

' ți lor pe durata vizitei lor in An
gola.

Coloana oficială străbate un 
adevărat culoar Viu. Zeci de mii 
de cetățeni ai capitalei, aflati de 
o parte și de alta a .soselei. flu
tură stegulețe. ovaționind și 
scandînd urări de bun veâit. 
Sint manifestări ale stimei si 
prețuirii pe care poporul ango
lez le nutrește fată de conducă
torul unei țări prietene, expresii 
grăitoare ale recunoștinței pen
tru largul sprijin pe care Parti
dul Comunist Român, statul si 
poporul nostru le-au acordat 
poporului angolez in lupta pen
tru cucerirea independenței na
ționale. eforturilor sale construc
tive de astăzi. Ele sînt. totodată, 
o dovadă că noul dialog la nivel 
înalt începe sub cele mai bune 
auspicii. Această nouă intîlnire 
dintre președinții Nicolae 
Ceăușescu si Agostinho Neto se 
înscrie ca un nou sî important 
moment în cronica relațiilor 
dintre România si Angola, tari 
animate de sentimente de sim
patie și stimă reciprocă, de do
rința comună de a participa ac
tiv la edificarea unei lumi a în
țelegerii și păcii.

Pe int.eaa durată a zilei, acolo unde starea terenului permite

TOATE UTILAJELE AGRICOLE - FOLOSITE
U CAPACITATE MAXIMĂ PENTRU

ACCEERAREA ÎNSĂMÎNȚĂRII PORUMBULUI

Din cronică întrecerii socialiste

Caracteristicile meteorologice, 
în special temraturile mari 
înregistrate fatăe alti ani au 
determinat, în jrima parte a 
lunii declanșai _ semănatului 
în mai toate itătile agricole 
ale județului Phedinți. Numai 
că. la fel ca aproape toată 
tara, au intesnit oloi de 
scurtă durată, ement ce a con
dus la dimirirea ritmurilor 
de lucru stable inițial. Este 
justificată de aaste condiții in- 
tîrzierea la mănat ? între
barea necesită n* * răspuns foar
te exact, ciatît mai mult 
cu cît fiece zi pierdută 
la însămînță influențează 
defavorabil 'ecoltele toam
nei. Tehnologe intensive, cu
prinse în proamul de cultură 
a porumbului>bligă la o abor
dare diferenită a răspunsului 
la întrebarea ?usă privind or
ganizarea meii. intervenția 
specialiștilor calitatea lucră
rilor.

© Oamenii muncii de pe 
platforma Combinatului si
derurgic Galați înscriu noi 
succese pe graficul întrecerii 
socialiste. Astfel, de la înce
putul anului și pînă în pre
zent; colectivele de oțelari 
au realizat suplimentar față 
de planul la zi. peste 10 000 
tone oțel, din care 350 tone 
numai in prima decadă a lu
nii aprilie. în aceeași peri
oadă combinatul gălățean a 
livrat beneficiarilor peste pre
vederile contractuale 75 000 
tone sleburi.

Sporurile înregistrate de 
harnicii siderurgiști au la 
bază o mai judicioasă orga
nizare a producției și a mun
cii. precum și folosirea la pa
rametri optimi a mașinilor și 
agregatelor aflate in dotare.
• In județul Dîmbovița 

primele zece decade ale a- 
nului au fost încheiate cu 
importante sporuri la pro
ducția fizică. Termocentrala 
de la Doicești, de pildă, a 
primit, in plus; de la exploa
tarea minieră Șotinga aproa
pe 3 00b tone lignit, iar în
treprinderea textilă „Bucegi" 
din Pucioasa a livrat, supli
mentar, beneficiarilor interni 
și externi circa 25 000 m.D. 
țesături. Cu rezultate deose
bite au încheiat această pe
rioadă sondorii schelei de 
extracție Moreni care au pus 
la dispoziția rafinăriilor un 
plus de hidrocarburi pentru 
circa 2 000 tone derivate, lu
crătorii întreprinderii de fri
gidere — Găești și ai celei 
de aparataj electric de joasă 
tensiune de la Titu.

© Unitățile industriei chi
mice din Bacău. Piatra 
Neamț. Săvinești, Borzești și 
Mărășești furnizează econo
miei naționale întreaga can
titate de cauciuc Sintetic, ju
mătate din cea de fire și fi
bre sintetice, peste 2b la sută 
din producția de mase plas
tice, mai bine de o treime 
din producția de substanțe 
pentru combaterea dăunăto
rilor din agricultură precum 
și importante cantități de în
grășăminte azotdase și fos- 
fatice. Lucrînd cu însuflețire

Vom încep cu organizarea 
muncii, probliă importantă a 
secțiilor de îecanizare. deoa
rece semănat aparține în to
talitate acest sector. Pe tere
nurile nisiose ale. cooperati
vei agricole lin Țigănași, la 
2—3 ore dur oloaie utilaiele 
puteau intran brazdă. Dar. din 
cele 21 de,actoare ale secției 
nr. 1 a S.M. Burila Mare — 
cu toate căîe o zi si jumătate 
nu mai căseră Dfecin’tatii — 
doar un ’actor de 180 CP a 
lucrat timide numai 2 ore la 
pregătirea erenurilor prin dis- 
cuire. Dircele 16 tractoare în 
funcțiune, ci unul nu se afla 
la semănat porumbului, deoa
rece lucrări similară la cultura 
florii-soarel nu era încă fina
lizată. Dou agregate ..încercau" 
recuperarejrestantelor la o lu
crare care ebuia încheiată de 
circa 10 zi' Anton Baliea. me
canicul d^ntretinere. ne spu

nea că pentru porumb sint în 
curs de pregătire trei semănă
tori. Dar ce s-a făcut oare in zi
lele cu ploaie, cind in cimp nu 
se putea lucra ? Un calcul sim
plu ne arată că dacă toate cele 
5 semănători erau gata de start, 
într-o zi fără precipitații, ca 
aceea in care ne aflam pe ogoa
rele mehedințene se realizau 
circa 60—70 ha.

La cooperativa agricolă Corlă- 
țel, inginerul sef al unității. 
Radu Fieroiu. este prezent la 
cap de tarla lingă echipa de me
canizatori. Cu toate că 250 ha, 
din cele 380 planificate cu po
rumb sînt pregătite, semănatul 
nu a început Front de lucru 
există pentru 6 zile, dar pentru 
că utilaiele de semănat nu ac
ționează cu rapiditate, se va 
pierde substanțial din rezerva de 
umiditate acumulată din preci
pitații. Aflăm acest fapt de la 
tînărul specialist care se arăta 
nemulțumit de producția anului 
trecut, situată la numai 33 la 
sută din planul initial, adică 
2 000 kg la ha fată de 5 000 kg. 
..în cîmpia noastră ana este un 
element vital, ne spune Radu 
Fierdiu. dar sistemul de iriga
ții construit de T.C.I.F. Craiova 
are deja restantă de un an la 
punerea în funcțiune. Chiar si 
acum, canalul magistral nu este 
terminat, 7 antene sînt doar 
montate dar neacoperite, probele 
cu apă ce trebuiau făcute pînă 
la 30 aprilie sîrit departe de a fi 
efectuate. Volumul general de 
lucrări în amenajare este abia 
la jumătate fată de grafice". 
Desigur, notăm noi. această si
tuație este cu totul nesatisfăcă
toare. dar. cu atît mai mult în 
aceste condiții specialiștii tre
buie să-și reconsidere tehno
logiile de semănat, să intervină 
operativ la efectuarea lucrărilor, 
astfel îneît rezerva de umiditate 
din sol să fie la timp folosită. 

Facem această afirmație, deoa
rece străbătind zona Deresel- 
PristoL am intilnit mai multe 
echipe de mecanizatori atit la 
discuit cit si la grăpat ogoare, 
lucrare dublă cu consum dublu 
de motorină. Si natul germina
tiv. bun de semănat, se realiza 
încă după primul disc. Dar în 
urma utilajelor de pregătire a 
patului germinativ, nu am intil
nit semănători.

în zone învecinate, cu ace
leași condiții climatice, actio- 
nind in conformitate cu tehno
logii adecvate condițiilor con
crete. cooperativele din Jiana. 
Scănâu. Crivina isi realizează 
eficient si operativ lucrările 
de semănat. Cu 8 semănători 
s-a declanșat lucrarea oe supra
fețele destinate culturii porum
bului la cooperativa agricolă 
Gogoșu. Circa o treime din su
prafața acestei unităti este ocu
pată cu porumb, fapt care impu
ne o' atentie deosebită. ..Avem 
de realizat o producție de 4 500 
kg la ha ne snune vicepreședin
tele unității. Alexandru Popescu, 
și de aceea trebuie să acționăm 
cu deosebită atentie". O ..aten
ție" ne care noi o numim ope
rativitate si calitate, răspundem 
pentru soarta viitoarei recolte.

Temeiul pentru care facem a- 
ceste comparații, este că. încă 
de la semănat se pot elimina 
cauzele care au condus Ia nerea- 
lizarea producțiilor în anul 1978, 
In fiecare unitate toate condi
țiile materiale sînt asigurate, de 
aceea conchidem că recolta se 
află în mina gospodarilor. în ca
pacitatea lor organizatorică de 
a efectua la timp si mai ales 
de calitate întreaga gamă de 
lucrări cuprinse îri tehnologiile 
intensive, pentru obținerea de 
producții mari si eficiente.

ȘTEFAN DORGOȘAN

In județul Tulcea, fiecare oră bună de lucru pe cimp este folosită la semănatul porumbului
Foto : VALERIU TANASOF

IN SOLAFIl:
Activitate neîntreruptă la plantarea 
și întreținerea legumelor timpurii

Pentru legumicultura, înce
putul celei de-a doua decade 
a lunii aprilie, corespunde cu 
finalizarea lucrărilor de plan
tare a răsadurilor în solarii 
întrucît in adăposturile de poli
etilena activitatea trebuie să 
țină pasul cu timpul calenda
ristic, culturile fiind scoase de 
sub efectele vremii capricioase, 
am urmărit cum se acționează 
la ferma nr. 3 solarii Lacu Să
rat, aparținind de I.J.L.F. Brăi
la. Această fermă cuprinde o 
suprafață de 24 hectare cu so
larii, fiind recunoscută ca una 
dintre cele mai mari unități de 
acest fel din județ și chiar din 
țară. După cum ne informa 
Gabriel Șerban, inginer șef la 
I.J.L.F., ferma Lacu Sărat poate 
fi luată ca punct de referință în 
domeniul cultivării legumelor 
timpurii atît prin dimensiunile 
activității eît și prin realizările 
colectivului de aici; Cum pon
derea o deține cultura de to
mate timpurii, o atehție deo
sebită se acordă acum execu
tării lucrărilor de întreținere 
în conformitate cu prevederile 
tehnologiei. Pe cele 10 ha cu to
mate, răsadurile — produse nu
mai în ghivece nutritive — au 
fost plantate la timp, astfel că 

acum plantele sint viguroase, 
cultura aflindu-se la. apariția 
celei de-a doua inflorescențe. 
„Pentru a obține o producție 
mai timpurie de roșii pe supra
fața de 5 ha vom efectua cîrni- 
tul la a patra inflorescență, pre
ciza șeful fermei, inginer Du
mitru Catrangiu. Realizăm astfel 
două cicluri de producție : unul 
scurt, cu o recoltă timpurie de 
circa 40 tone de roȘii la hectar 
și un ciclu prelungit, cu o pro
ducție de 60 tone de roșii pe 
aceeași unitate de suprafață4', 
în acest scop se desfășoară in
tens fertilizarea fazială, aplica
rea udărilbr, a tratamentelor de 
protecție astfel ca tomatele 
timpurii să poată fi recoltate 
aici la data de 10 iunie, cu un 
avans de 10—12 zile față de pe
rioada planificată. Mai înainte 
însă, chiar la începutul lunii 
mai, vor fi livrate primele can
tități de varză timpurie. Con
dițiile asigurate în spațiile pro
tejate au permis dezvoltarea 
frumoasă a fiecărei plante, a- 
flate acum în faza de înve- 
lire, adică într-uri stadiu avan
sat de vegetație pe întreaga su
prafață de patru hectare. De 
aceea se prelimină depășirea 
planului cu cîte 16 tone de varză 

pe hectar, ca și obținerea con
comitentă a 30 000 fire salată, 
plantate intercalat printre ră
sadurile culturii de bază. în pre
zent cele mai multe forțe dte 
lucru sînt concentrate lu plan
tatul răsadurilor de ardei gras, 
vinete și castraveți. Peste 100 
de lucrători între care se evi
dențiază tinerele Elena Botan- 
cea, Eugenia Lazăr, Adela Lo
vin, Rodica Stejărescii; Ana 
Barbu, Stana Petcu, împreună' 
cu tehnicianul Emil Dulvară, și 
șeful de echipă Constantin Bă- 
canu, pregătesc terenul; plan
tează miile de fire eu maximă 
atenție. Se acționează pe toată 
durata zilei, iar noaptea for
mații anume constituite aplică 
udările; verifică etanșeitatea ra
melor pentru menținerea pnicro- 
climatului necesar. După cum 
aprecia șeful de fermă, in ur
mătoarele zile se va încheia 
plantatul lâ toate sortimentele 
planificate. Și tot Ia timp vor 
porni spre piețe cu 360 tone de 
legume mai mult decît s-a rea
lizat anul trecut, în cea mai 
mare parte legume timpurii pre
gătite prîritr-o neîntreruptă ac
tivitate în solarii.

N. GHELASE 

pentru Obținerea unor spo
ruri cît mâi mari de produc
ție fizică ele au livrat supli
mentar in timpul parcurs din 
acest an, mai bine de 150 
tone fire și fibre sintetice, 
90 tone detox, 190 tone poli- 
clorură de vinii, 15 tone ga- 
macid, 60 tone dstergenți și 
alte produse, apropiindu-se 
de cota finală a angajamen
telor asumate în cinstea zilei 
de 1 Mai.

© Acțiunile întreprinse 
pentru creșterea accentuată a 
productivității muncii, folo
sirea cu randamente superi
oare a utilajelor, din dotare 
și organizarea mai bună*  a 
producției și a muncii sînt 
factorii care au permis oa
menilor muncii din industria 
județului Neamț depășirea 
sarcinilor de plan la zi cu 
peste 80,5 milioane lei. Prin
tre produsele livrate supli
mentar economiei naționale 
se numără 295 tone țevi din 
oțel, 1 530 tone acid sulfuric, 
68 000 m.p. țesături. 53 tone 
carne și preparate din carne, 
1 100 hl lapte ș.a. La rîndul 
lor. constructorii de pe șan
tierele județului ău depășit 
sarcinile de plan la investiții 
cu 50 milioane lei iar volu
mul de construcții-montaje a 
înregistrat o creștere de 38,8 
milioane lbi.
• Energetic’ienii întreprin

derii de rețele electrice din 
Bacău au pus îri funcțiune 
noi statii de 110 kV pe plat
formele industriale de la Bor
zești, Săvinești. Adjud. Mără
șești și Bacău. Prin aplicarea 
încă de la montai, a unor îm
bunătățiri constructive, pro
puse de specialiștii din Bacău, 
noile statii prezintă o mare si
guranță îri exploatare. Ava
riile si incidentele tehnice 
sînt practic eliminate în pro
porție de peste 75 la sută, 
ceea ce are ca efect econo
misirea unor importante can
tități de energie electrică, 
asigurarea continuității lu
crului în unitățile industriale 
beneficiare, precum si ali
mentarea constantă cu ener
gie a marilor consumatori 
din sistemul energetic națio
nal.



Largi perspective dezvoltării pe multiple
planuri a relațiilor româno-gaboneze
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Un nou moment de o deose
bită importanță pentru întă
rirea relațiilor țării noastre cu 
statele ce au pășit pe calea dez
voltării independențe, între care 
un loc important îl ocupă ti
nerele state africane, îl repre
zintă vizita oficială întreprinsă 
în perioada 9—12 aprilie a.c. de 
președintele Republicii 
liste România, tovarășul 
Ceaușescu, și tovarășa 
Ceaușescu in Republica 
neză. Ia invitația 1— 
Republicii 
Bongo, și 
Bongo.

Prezența

Socia-
Nicolae 

Elena 
Gabo- 

președintelui 
Gaboneze. Omăt 

a doamnei Josephine

Prezența înalților soli ai po
porului român pe pămîntul Ga
bonului constituie, prin ea în
săși. o confirmare a bunelor 
relații ce s-au statornicit și se 
dezvoltă între cele două țări în
deosebi după vizita oficială a 
președintelui Omar Bongo, din 
iunie 1975. in România. Con
vorbirile la cel mai înalt nivel 
româno-gaboneze au răspuns 
dorinței reciproc împărtășite de 
a întări prietenia dintre cele 
două popoare, de a ridica pe o 
nouă treaptă colaborarea 
multiple planuri. Prestigiul per
sonal de care se bucură r 
ședințele Nicolae Ceaușescu în 
Republica Gaboneză, prietenia 
sinceră care îl leagă de mult 
timp de președintele Omar 
Bongo, raporturile excelente 
existente între popoarele român 
și gabonez, precum și relațiile 
cordiale stabilite între Romania 
și Gabon au făcut ca la Libre
ville. Franceville, Moanda, 
Mounana, in toate locurile vizi
tate, președintele Republicii So
cialiste România și tovarășa 
Elena Ceausescu ca și delegația 
care i-a însoțit să se bucure de 
o primire entuziastă și sponta
nă din partea populației ga
boneze.

Recapitulind desfășurarea a- 
cestei vizite, trecind in revistă 
problemele ce s-au aflat pe 
agenda convorbirilor dintre pre
ședinții României și Gabonului 
se poate constata, în primul 
rînd, preocuparea comună de a 
da noi dimensiuni relațiilor 
bilaterale. După cum relevă Co
municatul comun (care se . 
bllcă in numărul de astăzi 
ziarului nostru), cei doi 
ședinți sint convinși că dezvol
tarea economică si socială a 
României si Gabonului si rapor
turile de prietenie stabilite între 
ele constituie premise deosebit 
de favorabile pentru extinderea 
cooperării economice, tehnice și 
cultural-științifice pe baze reci
proc avantajoase, subliniind că o 
atenție deosebită trebuie acor
dată dezvoltării cooperării eco
nomice pe termen lung între 
cele două țări. intensificării 
schimburilor comerciale și tutu
ror celorlalte forme dc colabo
rare de interes comun, în spe
cial creării de societăți mixte de 
producție și comercializare.

Voința politică a .celor două 
țări de a aprofunda relațiile lor 
de prietenie rodnică și de coope
rare pe multiple planuri în in
teresul popoarelor român și 
gabonez este exprimată cu cla
ritate în Tratatul de prietenie și 
cooperare între Republica So
cialistă România și Republica 
Gaboneză, semnat de președin
ții Nicolae Ceaușescu si Omar 
Bongo. Principiile și prevederile 
acestui document de o impor
tanță deosebită pentru dezvol
tarea relațiilor româno-gabone
ze și-au găsit dealtfel o primă 
și nemijlocită concretizare chiar

ție
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în timpul vizitei, prin semnarea 
unor importante acorduri și în
țelegeri — Acordul pentru 
încurajarea, promovarea și ga
rantarea investițiilor, 
privind transporturile 
Protocolul de cooperare in do
meniul cercetării științifice și 
tehnologiei. Organele competen
te din cele două țări au primit 
sarcina să desfășoare o activi
tate susținută pentru traducerea 
în viață a prevederilor acestor 
înțelegeri. S-a căzut, totodată, 
de acord asupra continuării 
consultărilor în vederea depistă
rii de noi posibilități pentru o 
intensificare în și mai mare mă
sură a raporturilor bilaterale.

Referindu-se la extinderea 
cooperării dintre România și 
Gabon, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia : „Să acțio
năm în așa fel, domnule pre
ședinte, îneît colaborarea din
tre popoarele noastre, dintre 
statele noastre, să devină un 
exemplu de felul cum două po
poare, două state cu orinduiri 
sociale diferite, dar animate de 
dorința de a fi stăpîne pe des
tinele lor, de a fi libere, con
lucrează în interesul reciproc, 
cit și al cauzei păcii internațio
nale". La rîndul său, președin
tele Omar Bongo arăta : „Ro
mânia. tară a prieteniei si 
progresului, într-o concepție 
foarte umanistă, nu putea râmi- 
ne indiferentă la apelul pe care 
l-a lansat poporul gabonez in 
bătălia sa pentru dezvoltare, in 
cadrul căreia proiectul căii fe
rate transgaboneze este conceput 
de către noi drept o coloană 
vertebrală. Noi credem că ho- 
tărîrea dumneavoastră de a ne 
sprijini în măsura capacităților 
și mijloacelor dumneavoastră nu 
va putea decît să întărească in 
mod obiectiv aceste legături de 
solidaritate care unesc deja cele 
două popoare ale noastre, in spe
cial prin existenta în frumoasa 
și dinamica dumneavoastră tară 
a unui mare număr de tineri 
studenti gabonezi. România este, 
de fapt, a doua tară de cultură 
latină în care învață cel mai 
puternic contingent de studenti 
gabonezi".

Largul schimb de păreri asu
pra problemelor actualității in
ternaționale si pe care Comuni
catul comun Ie sintetizează a 
scos în evidentă identitatea de 
vederi asupra ansamblului pro
blemelor evocate. Cei doi pre
ședinți au reafirmat faptul 
că singurele principii de na
tură a asigura raporturi de 
prietenie si cooperare între toa
te națiunile sint : deplina egali
tate în dreDturi. respectul strict 
al independentei si suveranității 
naționale, neamestecul în trebu
rile interne ale altor state, in
tegritatea teritorială, nerecurge- 
rea la forță si la amenințarea cu 
forța, rezolvarea tuturor con
flictelor dintre state De cale 
pașnică, coexistența pașnică a 
statelor, indiferent de orinduirea 
lor socială. în acest context a 
fost reafirmată necesitatea 
participării active, la viata in
ternațională. în condiții de ega
litate. a tuturor statelor si în
deosebi a celor mici si mijlocii, 
a țârilor in curs de dezvoltare, 
a statelor nealiniate, Dentru in" 
st aurarea unui climat de pace, 
a dreptății si securității în lume.

Acordul 
aeriene,

Ca țâri in curs de dezvoltare, 
România și Gabonul acordă o 
atenție deosebită problemelor 
lichidării subdezvoltării, a în
făptuirii unei noi ordini econo
mice internaționale, dezarmării. 
De asemenea, cei doi președinți 
au lansat un apel urgent tutu
ror statelor de a-si intensifica 
eforturile pentru a oferi destin
derii un caracter universal si 
ireversibil, apreciind că o in
fluentă pozitivă asupra păcii și 
securității in lumea întreagă, 
asupra climatului oolitic inter
national o are intensificarea 
eforturilor tuturor statelor sem
natare ale Actului final de la 
Helsinki in 
securității si 
în Europa.

îngrijorate 
tia unor noi 
și menținerea stărilor 
tuale in diferite zone geografi
ce, care creează pericole grave 
pentru pacea in lume. România 
si Gabonul se pronunță pentru 
soluționarea politică ?lobalâ a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu orin tratative intre toate 
părțile interesate, inclusiv Orga
nizația nentru Eliberarea Pales
tinei. pentru stabilirea unei păci I 
trainice si juste, care să ducă 
la retragerea trupelor israeiie- 
ne din teritoriile ocupate in 
1967. asigurarea dreptului la
autodeterminare al poporului 
palestinian, inclusiv constituirea 
unui stat independent, respecta
rea independentei, integrității 
teritoriale si suveranității tutu
ror statelor din zonă.

Situația din Africa a fost, in 
mod firesc, examinată pe larg. 
Acționind cu fermitate pentru 
lichidarea deplină a dominației 
coloniale, a politicii imperialiste, 
neocolonialiste si de discrimina
re rasială sub toate formele 
sale. România si Gabonul și-au 
reafirmat solidaritatea militan
tă si sprijinul politic, diplomatic 
si material cu înota dreaptă 
dusă de mișcările de eliberare 
națională din Zimbabwe, Nami
bia si R.S.A. pentru cucerirea 
independentei naționale. împo
triva politicii de apartheid, a 
discriminării rasiale si opresiu
nii. Au fost condamnate repeta
tele acțiuni militare agresive în
treprinse de regimurile rasiste 
împotriva unor state africane 
independente, cerindu-se _res~ 
pectarea independentei si inte
grității teritoriale a acestora. 
In ce Privește focarele de ten
siune si conflictele apărute in 
Africa, șefii de stat ai României 
si Gabonului consideră că ele 
trebuie sâ fie soluționate 
calea tratativelor politice, 
tr-un cadru african si fără a- 
mestec din afară, un rol impor
tant revenind acest scod Or
ganizației Unității Africane.

Tineretul român, întregul nos
tru DODor. care au urmărit cu 
mult interes întreaga desfășu
rare a vizitei întreprinse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu in Republica Gabo- 
nezâ. intimoină cu deosebită sa
tisfacție rezultatele rodnice ale 
dialogului Ia nivel inalt româno- 
gabonez. ce vor da un puternic 
impuls în viitor cooperării pe 
multiple planuri dintre Româ
nia si Gabon, contribuind, in 
acest fel, la cauza generală a 
conlucrării româno-africane. 
cooperării internaționale și în
tăririi păcii in lume.

vederea 
întăririi

edificării 
cooperării

de apariprofund _ _ 
focare de tensiune 
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Cărți românești oferite Bibliotecii
Naționale din Mozambic

MAPUTO 12 (Agerpres). — 
Ambasadorul României la Mapu
to, Mihail Zara, a oferit Biblio
tecii naționale din Mozambic 150 
de volume, intre care operele 
tovarășului Nicolhe Ceaușescu, 
precum, și o serie de lucrări 
do autori români din domeniile 
științei, artei și culturii.

într-o ceremonie la care au 
luat parte lucrătorii Bibliotecii 
naționale, directorul acestei in
stituții a înmînat ambasadoru
lui român un mesaj de mulțu-

mire care exprimă convingerea 
că datorită acestui dar. cititorii 
vor putea cunoaște politica 
Partidului Comunist Român 
a poporului român, care, 
înțeleaptă conducere a 
varășului Nicolae Ceaușescu, 
este angajat pe calea construirii 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate. Mesajul evidențiază 
momentul deosebit de important 
pe care îl constituie apropiata 
vizită în Mozambic a înalților 
oaspeți români.

și 
sub 
to-

Condamnare fermă a acțiunilor agresive 
ale rasiștilor sud-africani si rhodesieni

Conferința internațională de sprijinire a mișcărilor 
de eliberare națională din Africa australă și de soli

daritate cu „statele din prima linie"
LUANDA 12 (Agerpres). — 

Un comunicat al Ministerului 
angolez al Apărării, dat publi
cității la Luanda, informează că 
rasiștii sud-africani își continuă 
acțiunile agresive împotriva Re
publicii Populare Angola. Avioa
ne sud-africane ..Mirage" efec
tuează zboruri de recunoaștere 
deasupra teritoriului angolez, in 
timp ce trupe terestre atacă 
localitățile din zona frontierei, 
arată comunicatul. Se precizea
ză că la începutul lunii aprilie 
aviația forțelor militare ale 
R.S.A. au survolat regiunile an
goleze Xangongo si Cahama. iar 
artileria sud-africană a bombar
dat localitățile de granița Kalai 
și Kwangar. in provincia Cuan- 
do Cubango.

LUSAKA 12 (Agerpres). — 
Aviația rhodesiană a comis un 
nou act agresiv împotriva Zam- 
biei. atacind o tabără de antre
nament a forțelor naționale 
zambiene. situată in apropiere 
de Kabwe (300 km de Lusaka), 
informează un purtător de cu
vint al autorităților din capitala 
Zambiei. Tn urma atacului au 
fost rănite 12 persoane. Tot
odată. a fost ucis un cetățean 
vest-german care se afla' in 
Zambia ca profesor, iar un altul 
a fost rănit.

SALISBURY 12 (Agerpres). — 
Atacul întreprins de aviația 
rhodesiană împotriva Zambiei 
este cea de-a treia acțiune agre
sivă comisă pe teritoriul zam
bian dc forțele armate ale regi
mului minoritar de la Salisbury 
în ultimele 36 de ore — infor
mează agenția Associated Press. 
Potrivit acelorași surse. numai 
in cursul acestui an. avioanele 
rhodesiene au efectuat cel pu
țin 12 asemenea atacuri asu
pra Angolei, Mozambicului și 
Zambiei.

România se pronunță pentru
eliminarea tuturor obstacolelor

Expoziție românească 

in R.D.G.

Conferința O.N.U. 
asupra dreptului

mani
CUVINTUL 

DELEGATULUI ROMAN

din calea comerțului mondial
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI LA ȘEDINȚA DE 
ÎNCHEIERE A FAZEI OPERATIVE A NEGOCIERILOR COMERCIALE 

MULTILATERALE DIN CADRUL G.A.T.T.

12 (Agerpres) — 
avut loc la Geneva

GENEVA
Miercuri a _ 
ședința de închidere a fazei ope
rative a negocierilor comerciale 
multilaterale din cadrul G.A.T.T., 
cunoscute sub numele de ..Run
da Tokio", lansate prin decla
rația ministerială adoptată 
anul 1973, Ia Tokio.

Reprezentanții unor țări 
dustrializate (S.U.A., țările 
ței comune, țările nordice, Elve
ția etc.) au apreciat că negocie
rile — cele mai complexe de la 
crearea G.A.T.T. — au condus 
la reduceri de taxe vamale sub
stanțiale și, prin, proiectele de 
coduri propuse, la stabilirea 
unei discipline internaționale de 
natură să favorizeze dezvoltarea 
relațiilor comerciale.

Reprezentanții țărilor in curs 
de dezvoltare au arătat, atîf 
printr-o declarație comună, cit 
și prin intervenții individuale, 
decepția față de rezultatele pe 
care le-au obținut în cadrul 
acestor negocieri.

Reprezentantul României, Mir
cea Petrescu, a sprijinit pozi
ția țărilor în curs de dezvol
tare, arătind, printre altele, că 
de o mare importanță este mo
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dul cum vor fi puse în aplicare 
rezultatele rundei, care trebuie 
considerate ca o bază de nego
cieri. Cadrul creat trebuie să 
servească la eliminarea tuturor 
obstacolelor in calea comerțului 
mondial, in special, a celor care 
afectează țările in curs de dez
voltare. la frinarea tendințelor 
protecționiste. la întărirea coo
perării economice intre națiu
nile lumii, cu participarea. în 
condiții de deplină egalitate, a 
tuturor statelor și cu luarea in 
considerare a intereselor tutu
ror partenerilor, contribuind Ia 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale. România 
a participat activ la negocierile 
multilaterale, a vi nd ca obiectiv 
obținerea, in conformitate cu 
nevoile dezvoltării sale econo
mice, a unui acces sporit la pia
ța internațională pentru produ
sele sale de export, ținind. tot
odată, seama de interesele parte
nerilor săi. în încheiere, vorbi
torul a arătat că forurile ro
mâne competente vor examina 
cu toată atenția proiectele de 
acorduri rezultate din negocieri, 
rezervindu-și dreptul de a lua 
deciziile corespunzătoare pri
vind acceptarea lor.

BERLIN 12 (Agerpres). — 
In capitala R. D. Germane 
s-a deschis Expoziția „Chi
puri și imagini in pictura 
românească contemporană'1, 
care cuprinde 60 de lucrări 
apartinind unui număr de 
14 pictori. Creația artiștilor 
români oferă o imagine de 
ansamblu a artei 
contemporane din 
tră.

In alocuțiunea 
vernisaj, Georg 
director in Ministerul 
turii al R.D.G., 
evoluția pozitivă a schimbu
rilor cultural artistice in 
ansamblul relațiilor bilate
rale dintre R. D. Germană și 
România și a exprimat bu
curia publicului berlinei de 
a cunoaște mai bine creația 
artistică contemporană ro
mânească.

LUSAKA 12 (Agerpres). — 
Atacul aviației autorităților ra
siste de la Salisbury săvir^it in 
noaptea de miercuri spre joi 
asupra tabere: refugiau ioc Zim
babwe. situată in provincia zam- 
biană Solwezi. s-a soldat cu 136 
morți și peste 200 răniți — a 
anunțat joi președintele Zam- 
biei. Kenneth Kaunda. Șeful 
statului zambian a arătat că 
majoritatea victimelor sin: co
pii. femei și bătrini. Raidul 
aviației rhodesiene asupra tabe
rei din provincia Soiwezi se 
adaugă altor atacuri barbare să- 
virșite de aviația regimului mi
noritar al premierului rasist 
Ian Smith împotriva unor tabe
re de refugiat: Zimbabwe, stabi
liți pe teritoriul Zambiei pentru 
a scăpa de represiunile Ia care 
sint expuși în Rhodesia.

plastice 
țara noas-
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Schneider. 
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LUSAKA 12
Organizația de
a popoarelor __________
(O.S.P.A.A.) a condamnat, in
tr-un comunicat dat publicității 
la Lusaka. actele agresive co
mise de regimul minoritar rho- 
desian împotriva Zambiei. In
tr-un mesaj adresat secretarului 
general al O-N.U„ Kurt Wald
heim. O.S.P..AA. cere Consiliu
lui de Securitate ..=â condamne 
aceste agresiuni și să adopte 
masuri imediate și eficace îm
potriva regimului rhodesian-.

(Agerpres). — 
solidaritate 

afro-as ia ti ce

Sesiunea Consiliului General al F.S.M.
SOFIA 12 (Agerpres) — In 

capitala R.P. Bulgaria se des
fășoară lucrările sesiunii Consi
liului General al Federației Sin
dicale Mondiale.

Uniunea Generală a Sindica
telor din România este repre
zentată de o delegație condusă 
de tovarășul Gheorghe Petrescu, 
vicepreședinte al Consiliului 
Central al U.G.S.R.

Luînd cuvintul în cadrul dez
baterilor. reprezentantul U.G.S.R. 
a prezentat poziția și acțiunile

întreprinse pe plan internațio
nal de sindicatele din România, 
subliniind necesitatea participă
rii mai active a mișcării sindi
cale internaționale la soluționa
rea marilor probleme cu care 
se confruntă omenirea — asigu
rarea păcii și securității. înfăp
tuirea dezarmării și. in primul 
rînd, a celei nucleare, lichidarea 
subdezvoltării. instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. făurirea unei lumi 
bune și mai drepte.

mai

Agenda cosmica
MOSCOVA 12 (A-

gerpres). — Potrivit 
programului de zbor, 
la 11 aprilie, ora 21.54 
(ora Moscovei) a 
început operațiunea 
de apropiere a navei 
cosmico „Soiuz-33" 
de tandemul spatia!

„Sa li ut-6" — ..Soiuz- 
32“. în procesul de 
apropiere au apărut 
abateri de la regimul 
de funcționare a mo
torului care asigura 
operațiunea de corec
ție a orbitei de zbor 
a navei „Soîuz-33" și. 
de aceea, cuplarea

acestei nave cu stația 
„Saliut-6“ a fost anu
lată. informează a-, 
gentia T.A.S.S.

Cosmonautii Niko
lai Rukavișr.ikov și 
Gheorghi Ivanov au 
revenit joi. ora 19.37 
(ora Moscovei), pe 
pâmint.

din prima linie" — Angola. 
Botswana, Mozambic, Tanzania 
și Zambia". în cuvintul lor nu
meroși delegați au denunțat rai
durile aviației rhodesiene împo
triva taberelor de refugiați 
Zimbabwe situate ne teritoriul 
zambian. actele de încălcare a 
suveranității de stat a Zambiei 
si a celorlalte state africane din 
prima linie de către regimul ra
sist minoritar de la Salisbury și 
si-au exprimat solidaritatea cu 
lupta dreapta a popoarelor Zim
babwe. namlbian și din Africa 
de Sud.

într-o rezoluție adoptată în 
unanimitate, participanții con
damnă încălcarea de către auto
ritățile rasiste rhodesiene a in
tegrității teritoriale si suverani
tății Zambiei si a celorlalte state 
din prima linie. Documentul 
cheamă Consiliul de Securitate 
al Națiunilor Unite să condamne 
aceste acțiuni agresive si să a- 
dopte neîntîrziat măsuri con
crete împotriva regimului lui Ian 
Smith. Este subliniată, de ase
menea. necesitatea intensificării 
sprijinului acordat de forțele 
progresiste și democratice din 
întreaga lume. mișcărilor de 
eliberare națională din Africa 
australă, statelor din prima li
nie de confruntare cu regimurile 
rasiste.

GENEVA 12 (Agerpres) — 
Conferința O.N.U. asupra drep
tului mării a dezbătut chestiu
nile privitoare la reglementarea 
cercetării științifice marine.

Luînd cuvintul în cadrul aces
tor dezbateri, reprezentantul ro
mân, Costache Ciubotaru, a in
sistat asupra necesității ca pre
vederile din noua convenție a- 
supra dreptului mării să asigure 
un echilibru între drepturile sta
telor riverane de a reglementa 
activitățile de cercetare științi
fică în zonele de jurisdicție na-*  
ționa’ă, pe de o parte, și cerin
țele desfășurării nestingherite a 
cercetării științifice in vederea 
cunoașterii proceselor și feno
menelor specifice oceanului pla
netar în ansamblul său. pe de 
altă parte.

în opinia țării noastre — a 
arătat vorbitorul — aceste as
pecte nu trebuie sâ fie contra- 
puse, ambele constituind ele
mente esențiale ale statornicirii 
unei largi cooperări internațio
nale în domeniul cercetării știin
țifice marine. întemeiată pe res
pectarea fermă a drepturilor, fi
nind seama de suveranitatea sta
telor.

★
în ultimele zile. în cadrul Con

ferinței O.N.U. asupra .dreptu
lui mării au avut loc consultări 
cu privire la modalitățile de lu
cru pentru realizarea obiective
lor esențiale ale actualei sesiuni, 
respectiv revizuirea proiectului 
anterior de convenție existent și 
încheierea fazei neoficiale de 
negocieri.

Cu ocazia acestor consultări, 
delegația română s-a pronunțat 
în favoarea intensificării proce
sului de negocieri, îndeosebi în 
organele plenare ale conferinței, 
cu participarea tuturor statelor.

în urma consultărilor, Biroul 
conferinței a stabilit să se in
tensifice negocierile în grupuri
le și comitetele plenare, iar pen
tru chestiunile privind zona in
ternațională a teritoriilor sub
marine să se creeze un grup re- 
S'trîns de negociere, ale căror 
rezultate vor fi examinate în 
plenara conferinței, cu partici
parea tuturor țărilor.

Tovarășii Ilie Verdeț, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului, și Constantin Dăs- 
călescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., au primit joi 
delegația de activiști ai Parti
dului Comunist Chinez, condusă 
de tovarășii Tan Qilong (Tan Ci- 
lun), membru al C.C. al P.C. Chi
nez, prim-secretar al Comitetu
lui provincial Qins Hai (Cing- 
hai) al P.C.C., și Ma Li, mem
bru al C.C. al P.C. Chinez, prim- 
secretar al Comitetului provin
cial Gui Zhou (Guicijou) al 
P.C.C., care, la invitația Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, a efectuat o vi
zită pentru schimb de expe
riență in țara noastră, în pe
rioada 29 martie—12 aprilie.

Conducătorii * delegației chi
neze au rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
din partea tovarășului Hua 
Guofeng, președintele Comite
tului Central al Partidului Co
munist Chinez, premierul Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, un călduros 
salut de_ prietenie și cele- mai 
bune urări de sănătate și succes 
in activitatea pe care o desfă
șoară. iar poporului român 
prieten noi și mari victorii în 
opera de edificare a societății

Telegrame
Cu prilejul alegerii sale în 

funcția de prim-ministru al . Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Ilie Verdeț 
a mai primit telegrame de feli
citare din partea vicepreședin
telui Statelor Unite ale Ameri- 
cii, Walter F. Mondale, președin- 
telului Consiliului de Miniștri 
al Republicii Arabe Siriene, 
Mohammad Aii Al-Halabi. pri
mului ministru al Republicii Tu
nisiene, Hedi Nouira, președin
telui Consiliului de Miniștri al 
Republicii Liban, Selim El Hoss, 
primului ministru al Nepalului, 
Kirti Nidhi Bista, primului mi
nistru al Guvernului Republicii

socialiste rtilateral dezvol
tate.

Mulțumiri tovarășul Ilia 
Verdeț a u-et să se transmită 
din partea tvarășului Nicolae 
Ceaușescu :tovarășului Hua 
Guofeng i cordial salut, urări 
de sănătî și noi succese în 
activitatea, iar poporului chi
nez prieț. prosperitate și fe
ricire.

în carii întrevederii s-a re
levat imjtanța intilnlrilor și 
înțelegeri convenite între to
varășii Mae Ceaușescu și 
Hua Guag pentru dezvolta
rea și înirea în continuare a 
relațiilor prietenie și colabo
rare dint partidele, popoarele 
și țările oastre.

La coirbire, care s-a. des
fășurat tr-o atmosferă cor
dială, pienească, a fost de față 
Chen iliang, ambasadorul 
R.P. Chze la București.

★
în tirrl. șederii în țara noas

tră, dekția de activiști ai P.C. 
Chinez ivut întîlniri și discu
ții la C al P.C.R., Ministerul 
Agriculti și Industriei Ali- 
mentareMinisterul Industriei 
Constructor de Mașini, Comi
tetul peu Problemele Consi
liilor îh'lare,’ la comitetele 
județence partid Brașov, Har
ghita, Miș. Sibiu și Dolj. Oas
peții cnzi au vizitat unități 
industrii; și agricole, institute 
de cerere, obiective social- 
culturald turistice din Capi
tală și n județe.

de felitare
Popular*  Revoluționare Gui
neea, driansana Beavogui, și 
președinți Partidului Dreptă
ții din ncia, Suleyman Dcmi- 
rel.

în teleme sint transmise fe
licitări pru alegearea în aceas
tă funcții urări de succese în 
îndeplini sarcinilor de înaltă 
răspunde încredințate. Se ex
primă. triată, convingerea că 
relațiile «colaborare dintre ță- 
riie resjxve și Republica So
cialistă Bănia vor cunoaște 
în contirre o dezvoltare as
cendentă,; interesul, reciproc, 
al cauzeiicii și cooperării în 
lume.

Intilnire la Consiliul hfional 

al Frontului Unității Sialiste
Tovarășul Mihai Dalea. mem

bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional al F.U.S., s-a întîinit joi 
cu dr. Alfonso Barrantes Lin- 
gan, președintele Unității Demo
cratice Populare din Peru, care 
face o vizită în țara noastră Ia 
invitația Frontului Unității So
cialiste.

Cu acesrilej, a avut loc o 
convorbire;upra preocupărilor 
Frontului Ității Socialiste, res
pectiv ale lității Democratice 

1 exprimat dorința 
întăririi înntinuare a raportu
rilor prieteni dintre popoare
le român șfcruan.

întîlnirea-a desfășurat în
tr-o atmoră caldă, priete
nească.

ORIENTUL MIJLOCIU
• APEL AL SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U. • SCRISOARE A 
REPREZENTANTULUI PERMANENT LIBANEZ LA NAȚIUNILE UNITE
• EGIPTUL CONDAMNA RAIDURILE ISRAELIENE IN SUDUL LIBA

NULUI • DISCURS RADIODIFUZAT AL PREȘEDINTELUI 
EL SADATANWAR

NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager- 
Dres). — Secretarul general al 
O.N.U.. Kurt Waldheim, a adre
sa: ru:uror pârtilor implicate 
in conflictul din Orientul Apro
piat apelul de a da dovadă de 
cea mai mare reținere, cerin- 
du-le totodată, să reînnoias
că eforturile pentru realizarea 
unei reglementări cuprinzătoa
re. Prin mijloace oasnice, a si
tuației din zonă. El si-a expri
mat profunda preocupare fata 
de recrudescenta violentei con
statată din nou in zonă si care, 
in afara pierderilor de vieți 
umane si a dismugerilor mate
riale. face in mod inevitabil 
mai dificila realizarea unei re
glementări pașnice cuprinză
toare a Problemei Orientului 
Mijlociu.

In legătură cu situația 
zonă.' secretarul general 
O.N.U. a conferit recent cu 
basadorii Sinet Irakului, 
weirului și Tunisei De 1 
Națiunile Unite.

rate în direcția restabilirii Dăcii 
si securității în sudul Libanului.

rr-vi'i-î

din 
l al 
i am- 

Ku- 
lingă

NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager- 
Dres). — Libanul isi rezer.ă 
dreptul de a cere 
unei reuniuni ce ____ _
Cocsliului ce Securitate in ca
zul agravării riruatiei create de 
atacurile aeriene israeliene de 
Ia 10 «i 11 aprilie împotriva jo- 
calitatiior cir. sudul tării — «e 
arata intr-o scrisoare adresata 
secretarclui genera! a! Națiuni
lor Unite. Kort Waldheim, ce 
reprezentantul liba
nez ta O.N.U. Asemenea ina- 
denta. «okiate cu vicnme si pa
gube materiale. — subliniază 
tcrisoerea — rre^udrctazâ șan
sele unei reglementari cuprir- 
zătoare in Orientul Aprooia*  si 
nb—.;xâ efor-!uri«e desfâșu-

;si 
convocarea 
urgentă a

PE SCURT «PE SCURT*  PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT
SîTUADA DIN UGANDA

Postul de radio Kampala a a- 
nunțat componența noului gu
vern ugandez. condus de șeful 
statului. Yussufu K. Lule. care 
deține și funcțiile de ministru al 
apărării și comandar.t-șef a! for
țelor armata a!e tarii. Din noul 
cabinet mai fac parte, intre alții. 
Oteraa Alimadi — ministru de 
externe, și Pauio Mwanga —

După cum informează agenția 
France Presse. guvernul ugan
dez s-a reuni: joi. sub condu 
rea hli Yussufu K. Lule 
tru a stabili direct 
ale politici: inter» 
uganoeze. La reuni 
ci pa: și membri: Costa 
xecuriv al F-onnriui ce z_.be- 
rare Națională.

secretar al Partidului Soci 
Francez. Corni te tui-director 
partidului ales de recen’ 
greș al P-S.F. a proceda 
înnoirea organ* câ

NOUA CONSTTTUT1E
A MAURITANIEJ

REÎNNOIREA CADRELOR 
CONDUCĂTOARE ALE P5.F.

După realegerea lui Francois 
Mitterrand in funcția de prim-

ATENTATE IN ÎTAUA

In ultimele 24 de ore. pe teri
toriul Italiei au fost comise nume
roase atentate teroriste, informea
ză agenția France Presse. La Vi-

La Nooakchocz a for. dată pu- 
bîictățu noua Constăurpe a 
Mauritamei. acrobata recent de 
Comitetul Militar de Salvare 
Napooalâ. Noua lege funda
mentală masxritaniană proclamă 
adeziunea țării la principiile 
Carte: O.N.U.. precum și Ia De
clarația universală a drepturi
lor omuhii. Se precizează că 
premierul va fi conducătorul 
administrației civile și militare, 
de care va răspunde in cadrul 
Comitetului Militar de Sal var? 
Națională, organul suprem de 
conducere in stat.

PE SCURT»PE SCURTWPE SCURT» PE SCURT «PE SCURT

CAIRO 12 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvint al Ministe
rului egiptean pentru Afacerile 
Externe a declarat că raidurile 
întreprinse de forțele aeriene 
ale Israelului asupra unor re
giuni din sudul Libanului con
stituie o încălcare a suverani
tății acestei țări, a normelor 
internaționale si principiilor 
Cartei O.N.U. Aceste acțiuni, a 
subliniat purtătorul de cuvint. 
contravin, totodată, obiectivelor 
Tratatului eeiDteano-israel, an. 
ca si eforturilor de pace între
prinse în prezent pentru crea
rea unei atmosfere propice so
luționării depline si echitabile 
a situației din Orientul Mijlo
ciu si respectării drepturilor 
poporului palestinian.

DAMASC 12 (Agerpres). — 
Siria nu așteaptă nici un ajutor 
din partea Egiptului intr-un 
război cu Israelul — a afirmat 
Abdel Halim Khaddam. minis
trul de externe sirian, intr-un 
interviu acordat ziarului ..Le 
Moode-. Tratam! de pace egip- 
teaao-israelian anulează pactul 
de apărare comună la care Egip
tul a «ubacris in 1950. alături 
«ie mtaiu membri ai Ligii 
Arabe.

CAIRO 12 (Agerpres). — 
Eimtcc ratiumie referendu- 
■■taî aanzitat Deatiu 19 anri- 
Le a_c_ in legătură cu ratifi
carea Tratatului de nace egip- 
teano-israelian si a documente
le»- anexe. nre<ed:nteie Egiptu
lui. Anwar Eț Sadat, a subliniat 
intr-an discurs radxd-'fuzat si 
r? uat de azertia MKX.: „Prin- 
ciDGÎe fundamentale ale acestei 
cccsuîtăr popular^ sint tatasa- 
mer.tu! Cată de obtectivul salv
gardării unitâtii raionale- si 
-resoeetarea 'ibertâtii const: tu- 
tiocude foodatâ pe orincipiile 
revotuțței de ta 23 iube 1962 și 
«ie ta 15 ntai 1972 care prevăd, in 
e=eota_ apartenența Egiptului la 
temea arabă- adeziunea la cauza 
nra'* ’”'erii. ia- ne ota-. intern 
— Iriîxtarea feudaliaruhri si a 
Ojaettc-'Âor nedemocratice dm 
viata atatalai. inimi m i j «cali
tății pentru roti cetățenii țârii".

Convorbiri 
iuqoslavo-spaniole 

BELGRAD U rAgerrresl.
Iorip Braz Trto. prese
R_SF Ijgmlx 
rnhnfi Cocstc IU2O-
s-avta_ a avut ici convorbiri ru 
Santiago CarriDo. secreta” ge
neral al Pamidului Comunist din 
Snanta. Agenția Taniug 
zâ că părțile au cotisî 
sarisfacrie amplificarea 
rări: :ugosta’.T>-snanio?e și dez
voltarea Prietenie: dintre po
poarele celor două țări, relevind 
câ îndelungata si strinsa coooe- 
rare dintre U.C.L și P.C. din 
Soania. caracterizată prin înțe
legere și respect reciproc, con
stituie o contribuție majoră in 
această direcție.

In cadrul convorbirii au fost 
abordate, de asemenea, situația 
international actuală, conflic
tele si focarele existente, moda
litățile de intensificare a luptei 
pentru nace și independentă, 
pentru edificarea m lume a unor 
relații politice și economice mai 
echitabile.

rțj

La Ambasada Republicii Popu
lare Bulgaria din București a 
avut loc, joi, o conferință de 
presă organizată cu prilejul pri
mului zbor efectuat de un cos
monaut bulgar în spațiul cosmic. 
Au luat parte ziariști români, 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, precum și 
atașați și corespondenți ai presei 
străine.

Ambasadorul R.P. Bulgaria, 
Petâr Danailov. a făcut o expu
nere despre acest eveniment.

La Iași s-a desfășurat, timp 
de două zile, simpozionul națio
nal cu temă „Probleme și ori
entări ale recuperării complexe 
— medicale, psihopedagogice, 
profesionale și sociale — prin 
învățămînt special".

Au participat peste 250 de 
specialiști — profesori universi
tari, psihologi, sociologi, ingi
neri. medici, educatori, cercetă
tori în domeniul psihologiei și 
pedagogiei.

O expoziție sosită din Italia 
cu tema „Masca in teatrul de 
comediea s-a deschis joi Ia 
amiază in Capitală, in sala din 
str. M. Eminescu, sub egida 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste. Smt expuse măști dc 
teatru reprezentative, realizate 
de Amleto și Donato Sartori.

In perioada 4—12 mai capita
la țării noastre va găzdui in 
Complexul expozițional din Piața 
Scânteii două importante mani
festări economice — Tîrgul in
ternational de primăvară, aflat 
la a \H-a ediție, și Salonul in
ternațional al chimiei, a IlI-a 
ediție.

Interesul , jrit de care se 
bucură cele iă manifestări in
ternaționale e ilustrat de creș
terea centima numărului ță
rilor participe, In 1974 — 1®, 
în 1976 — 21n 1978 — 26. iar 
în acest an 31 de țări. După 
cum se vedep comparație cu 
prima ediție, mărul țărilor re
prezentate s-iublat. Pînă la a- 
ceastă dată ș:j anunțat parti
ciparea pesl 500 de firme 
străine produbare și exporta
toare care voixpune pe o su
prafață de 35în pavilioa
ne și spații e;rioare.

La Tg. Jiu,-au desfășurat, 
joi, lucrările u consfătuiri la 
care au pârtiei; specialiști în 
domeniul pomi turii din în
treaga țară. Picipanții au a- 
nalizat modul «organizare a 
pomiculturii în. nsiliile unice 
agroindustriale. Iul cum se rea
lizează program de profilare, 
de specializare ^concentrare a 
producției, acțiiifc inițiate pen
tru ridicarea ^fienței sectoru
lui pomicol, îi «derea satisfa
cerii la cote sipeoare a consu
mului populatei, cerințelor in
dustriei prelu-ătare și a creării 
unor disponillit^i mai mart 
pentru expori A fost' analizată, 
de asemenea, robkma materia
lului săditor. uhliniindu-se ne
cesitatea obțsrij ^cestuia în 
fiecare județ.

La încheiei lucrărilor cel 
prezenți au Vtat noua planta
ție pomicolă n. județul Gorj, 
ai cărei speciști au dobîndit o 
bună experier în cultura nu
cului.

SPORT O SPIRT
Ieri, la sediul federației de specialitate, a avi loc tragerea la 

sorți a meciurilor dini cadrul optimilor de finală i „Cupei Româ
niei" la fotbal.

Iată programul jocurilor : Politehnica. Timișoarr— S.C. Bacău ; 
Politehnica Iași — Dinamo București ; Sticla ArieșiTurda — Gloria 
Buzău : Steagul roșu Brașov — Dinamo Slatina ; eaua — Metalul 
București : Sportul studențesc — F.C. Argeș Piteșț Jiul Petroșani 

— F.CM. Galați : Chimia Brazi — Universitatea Crava.
Partidele se vor desfășura pe terenuri neutre, îziua de 16 mai, 

la ora 16.00.
• Incepind de astăzi și pînă du

minică. sala Floreasca din Capi
tala va găzdui întrecerile celei 
de-a 22-a ediții a Campionatelor 
internaționale de gimnastică ale 
României, La care și-au anunțat 
participarea sportivi și sportive 
din 15 țâr: : Anglia. Bulgaria. Ca
nada. România. R.P. Chine
ză. Cuba. R.D. Germană. R.F. 
Germania. Italia. Iugoslavia. Po- 
’.onia. Soania. Suedia. Ungaria și 
U.R.S.S.

In această tradițională compe
tiție. echipa feminină a țării 
noastre are în frunte pe tripla 
campioană olimpică și recenta 
ciștigâtoare a „Turneului cam
pionilor” de la Londra. Nadia 
Comaneci, alături de care vor 
mai evolua tinerele și talentatele 
gfaHDKte Emilia Eberle. Dumi
tri ța Turner. Marilena Vlădârău, 
Anca Kiss. Melita Ruhn și Ro- 
dica Dunca. /

Din lotul masculin fac parte, 
printre alții. Ion Checicheș, Kurt 
Szilier. Aurelian Georgescu. Ga
briel Popescu și Sorin Cepoi.

• Lotul olimpic de ciclism al 
tării noastre, avind in compo
nență pe Mircea Romașcanu, 
Teodor Vasile, Marin Valentin, 
Traian Sirbu. Ionel Gancea, 
Gheorghe Lâutaru. Nicolae Savu, 
a plecat în R.F. Germania, pen
tru a participa în localitatea 
Braunschweig la concursuri de 
verificare in proba contracrono-

metru pe echi și pe circuit 
individual.

Lotul pentru,Cursa Păcii", 
avind în fruntea Costel Cirje, 
Ilie Valentin. IoOojocaru, Con
stantin Bonciu Teodor Dră- 
gaA își va coniua pregătirile 
în tară după ca va lua parte, 
în ultima săptămă a lunii a- 
prilie la „Prerii Eliberării", 
concurs organize Ia Roma de 
ziarul „l’Unita", în continuare 
la o competiție etape, tot în 
Italia.

Ultimul criteu de selecție 
în vederea „Cuei Păcii" din 
acest an îl va cțjtitui tradițio
nala întrecere .apa Dinamo", 
programată între și 6 mai.

• In turul II alyneului inter
național de tenis,e la Monte 
Carlo, jucătorul român Ilie 
Năstase urma să- întîlnească 
pe australianul G<’f Masters. 
Acesta fiind accidtat nu s-a 
putut prezenta la aren. astfel 
că Ilie Năstase si calificat 
pentru sferturile < finală, în 
care va intîlni penvingătorul 
partidei dintre Guermo Vilas 
(Argentina) și Johr Alexander 
(Australia).
• Comitetul direxr al Fede

rației europene de tiis de masă 
a stabilit ca anuViitor cam
pionatele europene î se desfă
șoare în orașul ehfian Berna, 
în anul 1982, campnatele con
tinentale se vor diuta la Bu
dapesta.
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